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ISTRUZIONI GENERALI SULLA SICUREZZA

IMPORTANTI ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA,
LEGGERE CON ATTENZIONE E CONSERVARE
PER RIFERIMENTO FUTURO. Leggere tutte le
istruzioni e conservarle per riferimento futuro.
PRECAUZIONI PER EVITARE POSSIBILI ESPOSIZIONI A
ENERGIA A MICROONDE ECCESSIVA
1.Nontentare di utilizzare questo forno con lo sportello
a[)erto onde evitare esposizioni nocive dovute
all'esposizione di microonde. E importante non
manomettere o scavalcare i dispositivi di sicurezza.
2.Non posizionare oggetti tra la parte anteriore e
lo sportello del forno né permettere a sporcizia o
residui di detergente di accumularsi sulle superfici
sigillanti. .
3.Non utilizzare il forno se & danneggiato. E
particolarmente importante chiudere bene lo
sportello del forno e controllare che non siano
presenti danni a:
e Sportello (pieghe)
e Cerniere e chiusure (rottura o allentamenti)
e Guarnizioni dello sportello e superfici sigillanti
4.llfornodeveessereregolatooriparatoesclusivamente
da personale tecnico qualificato.
5. L'apparecchio & destinato all’uso al coperto.

g PERICOLO! SUPERFICIE CALDA! Questo simbolo

posizionato sull’apparecchio avvisa del pericolo
i scottature, dato che le superfici accessibili
dell'apparecchio diventano calde durante I'uso.

Leggere con attenzione le presenti istruzioni prima
dell'installazione e dell’'uso del forno:

ATTENZIONE:

per ridurre il rischio di ustioni, scosse elettriche, incendi
e lesioni alle persone oppure un'esposizione eccessiva
all’energia a microonde:
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Non utilizzare questo elettrodomestico se il cavo
o la spina sono danneggiati, se non funziona
correttamente oppure se e stato danneggiatoo e
caduto.Seilcavodialimentazioneédanneggiato,
deve essere sostituito dal produttore o da
un agente dedicato all'assistenza, oppure da
personale qualificato, cosi da evitare rischi.

ATTENZIONE: Quando |'elettrodomestico € in uso
in modalita combinata, i minoridevono utilizzare
il forno esclusivamente sotto la supervisione di
un adulto per via delle temperature generate.

Per ridurre i rischi di incendio all'interno del forno:

« Quando si riscaldano alimenti contenuti in
contenitori di plastica o carta, controllare che
non prendano fuoco;

- Rimuovere eventuali fascette dalle buste di
carta o plastica prima di collocarle nel forno.

« In caso di fumo, spegnere il forno e scollegare
I'elettrodomestico, tenendo lo sportello
chiuso per soffocare eventuali fiamme.

« Non conservare alimenti all'interno del forno.
Non lasciare prodotti di carta, utensili da
cucina o alimenti all’interno del forno quando
non € in uso.

« Il forno a microonde ha lo scopo di riscaldare
cibi e bevande. Utilizzarlo per disidratare
cibi o asciugare vestiti oppure per riscaldare
cuscinetti riscaldanti, pantofole, spugne,

anni umidi o simili puo portare al rischio di
esioni, accensione o incendio.

ATTENZIONE: Liquidi o altri alimenti non devono
essere riscaldati in contenitori sigillati in quanto
potrebbero esplodere.

Il riscaldamento con microonde di bevande
pud provocare un ritardo nell'ebollizione e




10.

11.

12.

conseguenti fuoriuscite di liquidi, pertanto
€ necessario prestare attenzione quando si
maneggiano i contenitori.

Non friggere alimenti nel forno. L'olio caldo
pud danneggiare i componenti del forno e gli
utensili, provocando anche ustioni.

Le uova con guscio e le uova sode non devono
essere riscaldate in un forno a microonde dato
che potrebbero esplodere una volta terminato il
riscaldamento a microonde.

Il contenuto di biberon e gli omogeneizzati in
vasetti devono essere mescolati o agitati dopo
il riscaldamento e la temperatura deve essere
controllata prima della consumazione per
evitare scottature.

Gli utensili possono diventare caldi per via del
trasferimento di calore dagli alimenti riscaldati.
Possono essere necessarie delle presine per
maneggiare gli utensili.

Utilizzare solo utensili adatti all’'uso in forni a
microonde. | contenitori metallici per alimenti
e bevande non devono essere utilizzati per la
cottura a microonde.

ATTENZIONE: La riparazione o la rimozione
gielle protezioni contro le radiazioni a microonde

e pericolosa e pertanto deve essere effettuata
solamente da personale tecnico formato.

Il prodotto & un apparecchio ISM classe b di
gruppo 2. Le definizione di gruppo 2 contiene
tutte le attrezzature ISM (industriali, scientifiche,
mediche) in cui l'energia a radiofrequenza
viene intenzionalmente generata e/o utilizzata
sotto forma di radiazione elettromagnetica
per il trattamento di materiali e macchine a
elettroerosione. Gli apparecchi Classe B sono
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adatti all’'uso in ambienti domestici e in quelli
direttamente collegati a reti elettriche a bassa
tensione che alimentano edifici abitativi.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da
bambini dagli 8 anni in su e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o
con mancanza di esperienza o conoscenza se a
loro & stata assicurata un’adeguata sorveglianza
oppure se hanno ricevuto istruzioni circa ['uso in
sicurezza dell’apparecchio e hanno compreso i
pericoli correlati. | bambini non devono giocare
con |"apparecchio.

| minori devono essere controllati per garantire
che non giochino con I'apparecchio.

Le operazioni di pulizia e di manutenzione non
devono essere effettuate da bambini a meno che
non abbiano piu di 8 anni e siano sorvegliati.

Tenere |'apparecchio e il cavo lontani dalla
portata dei minori di 8 anni.

.l forno a microonde va utilizzato da solo.

18.

ATTENZIONE: Non installare il forno sopra a dei
fornelli o altri apparecchi che producono calore.
In caso contrario potrebbe danneggiarsi e la
garanzia essere invalidata.

Il forno e desti_nqto al posizionamento Iib_ero; Non
deve essere posizionato in un armadietto o incassato

Attenzione: le parti accessibili possono diventare
calde durante |'uso. Tenere lontano dalla portata
dei bambini.

Durante l'uso gli apparecchi diventano caldi
Occorre prestare attenzione per evitare di entrare
in contatto con gli elementi riscaldanti all’interno
del forno.

La temperatura sulle superfici accessibili puo essere
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30.

elevata quando I'apparecchio € in uso.

ATTENZIONE: Se lo sportello o le sue guarnizioni
sono danneggiati, il forno non deve essere
utilizzato fino alla sua riparazione da parte di
personale tecnico.

L'apparecchio non e destinato ad essere utilizzato
tramite un timer esterno o un sistema di comando
remoto separato.

Il forno a microonde & destinato solo all'uso
domestico e non a quello commerciale.

Non rimuovere mai il distanziale sul retro o sui lati
in quanto garantisce un minimo di 20 cm di spazio
necessario sopra la superficie superiore del forno e
di 5 cmsu entrambii lati per la circolazione dell'aria.

Per evitare danni, fissare il piatto girevole prima di
spostare |'apparecchio.

Pericolo: |a riparazione o la manutenzione devono
essere eseguite da personale tecnico in quanto &
pericoloso rimuovere la copertura che garantisce
protezione dalla radiazione a microonde. Cio
vale anche a modifiche del cavo di alimentazione.
In tali casi inviare I'apparecchio al nostro centro
assistenza.

Questo apparecchio € destinato all'uso domestico
e in ambienti simili come:

- Cucine dinegozi, uffici e altriambientidilavoro;
- Fattorie;

- Clientidihotel, motel o altre abitazioniresidenziali;
- bed and breakfast.

Il forno deve essere pulito regolarmente e eventuali
depositi di cibo rimossi. Se il forno non viene
mantenuto in condizioni igieniche, la superficie
puo deteriorarsi influendo negativamente sulla
durata dell'apparecchio ed eventualmente
causando situazioni di pericolo. Per la pulizia delle
guarnizioni dello sportello, dell'interno del forno e
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32.

33.
34.
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36.
37.
38.
39.

delle parti adiacenti, attenersi al capitolo PULIZIA
E MANUTENZIONE. L'apparecchio non deve essere
lavato con un pulitore a vapore.

Leggere tutte le istruzioni prima di utilizzare
I'apparecchio e conservarle per riferimenti futuri.

Utilizzare questo apparecchiosolo per |'uso previsto
come descritto nel manuale. Non utilizzare agenti
chimici o spray corrosivi sull’elettrodomestico.
Questo tipo di forno & specificatamente progettato
riscaldare, cuocere o essiccare alimenti. Non é
stato progettato per uso di tipo industriale o di
laboratorio.

Non utilizzare il forno quando & vuoto.

Prima della cottura, praticare dei fori negli alimenti
con buccia come patate, zucche intere, mele e
castagne.

Losportello o le altre superfici possono surriscaldarsi
quando I'apparecchio € in uso.

Il forno a microonde serve a scongelare, cucinare e
riscaldare esclusivamente alimenti.

Utilizzare delle presine per rimuovere alimenti
riscaldati.

Pericolo! Fuoriuscita di vapore all'apertura del
coperchio o della pellicola per alimenti.

In caso di fumo, spegnere il forno e scollegare
I'elettrodomestico, tenendo lo sportello chiuso per
soffocare eventuali fiamme.




USO PREVISTO

INSTALLAZIONE

Accertarsi di aver rimosso i materiali di imballaggio dall'interno dello sportello.
ATTENZIONE: Controllare la presenza di eventuali danni nel forno, come ad esempio uno
sportello disallineato o piegato, guarnizioni dello sportello e superfici sigillanti danneggiate,
cerniere rotte o allentate e ammaccature all’interno del forno o sullo sportello. In caso di
danni, non utilizzare il forno e rivolgersi a personale tecnico qualificato.

Il forno a microonde deve essere collocato su una superficie piatta e stabile in grado di
sostenerne il peso, incluso quello di eventuali alimenti contenuti all’'interno.

Non posizionare il forno nei pressi di fonti di calore, bagnato o umidita elevata o vicino a
materiali combustibili.

Per il funzionamento corretto, il forno deve disporre di sufficiente aerazione. Lasciare almeno
20 cm di spazio libero sulla superficie superiore del forno e 5 cm su entrambi i lati. La piastra
posteriore del forno a microonde deve essere posizionata vicino alla parete. Non coprire o
ostruire le aperture dell'apparecchio. Non rimuovere i piedini.

Non utilizzare il forno senza vassoio in vetro, supporto rulli a asse nelle posizioni corrette.
Accertarsi che il cavo di alimentazione non sia danneggiato e non passi sotto al forno o sopra
superfici calde o affilate.

La presa deve essere immediatamente accessibili per poterlo scollegare facilmente in caso di
emergenza.

Non utilizzare il forno all'esterno.

INTERFERENZE RADIO

L'uso del forno a microonde puo provocare interferenze a radio, TV o apparecchi simili.
In caso di interferenze, queste possono essere ridotte o eliminate tramite i seguenti provvedimenti:

v wN =

Pulire lo sportello e le superfici sigillanti del forno.

Riorientare I'antenna ricevente di radio o televisione.

Riposizionare il forno a microonde tenendo conto del ricevitore.

Allontanare il forno a microonde dal ricevitore.

Collegare il forno a microonde a una presa diversa in modo che forno a microonde e ricevitore
si trovino su circuiti differenti.

ISTRUZIONI PER LA MESSA A TERRA

L'apparecchio deve essere collegato a terra. Il forno e dotato di un cavo con filo di massa con una
presa con messa a terra. Deve essere inserito in una presa a muro correttamente installata e messa
a terra. Nel cavo di corto circuito elettrico, la messa a terra riduce il rischio di scosse elettriche
fornendo un filo di fuga per la corrente elettrica. Si consiglia di collegare il forno a un circuito
separato. L'uso di alta tensione € pericoloso e puo provocare incendi o altri incidenti che possono
danneggiare il forno.



ATTENZIONE L'uso di una spina con messa a terra puo provocare il rischio di scosse elettriche.

Nota:

1. In caso di domande a proposito di messa a terra o istruzioni elettriche, rivolgersi a un
elettricista qualificato o a personale tecnico.

2. Sia il produttore che il rivenditore non si ritengono responsabili per danni al forno o alle
persone dovuti alla non osservanza delle procedure per il collegamento elettrico.

I fili in questa rete elettrica sono colorati come segue:

Verde e giallo = TERRA

Blu = Neutro

Marrone = Sotto tensione

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE E DESCRIZIONE
DELL'APPARECCHIO

© ® @

i
'

Sistema di blocco di sicurezza
Oblo del forno il
Asse

Ghiera girevole

Pulsante di sgancio dello sportello

Pannello di controllo

Guida d'onde (non rimuovere la piastra in mica che copre la guida delle onde).
Vassoio in vetro

Griglia riscaldante

0. Griglia metallica

SPYOeNOUAWN =



PANNELLO DI CONTROLLO

Display
Vengono visualizzati tempo di cottura, alimentazione,
indicatori e orario.

GHIERA DI ACCENSIONE/FUNZIONE

Ruotare per selezionare il livello di potenza delle
microonde.

Ruotare per selezionare il programma griglia,
combinato o di scongelamento per peso.

800, 640, 480, 320,160, 0

Utilizzare per selezionare I'equivalente della potenza
delle microonde.

[E] Griglia
Ruotare la ghiera su (**%) per impostare il programma
di cottura con griglia.

@ Combinazione

Ruotare la ghiera su =) o per impostare il
programma di cottura combinato.

@ Scongelamento per peso

Ruotare la ghiera su &3 per impostare il programma
di scongelamento per peso.

TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO

Ruotare per impostare il tempo di cottura o
selezionare il peso dell’alimento.

Premere per avviare il forno o impostare un
programma di avvio rapido.

@ Orologio

Premere per impostare |'orologio.

Menu
Premere per selezionare il codice del menu.

@ ARRESTO/ANNULLA

Toccare per interrompere il programma di cottura
o cancellare tutte le precedenti impostazioni prima
dell’avvio della cottura.

Sblocco
Premere per sbloccare lo sportello.



COME SI USA

PRINCIPI PER LA COTTURA A MICROONDE

Sistemare gli alimenti con attenzione. Posizionare le aree piu spesse verso I'esterno del piatto.
Guardare il tempo di cottura. Cucinare secondo la quantita di tempo minima indicata e
aumentare il tempo se necessario. Gli alimenti cucinati troppo possono provocare fumo o
incendiarsi.

Coprire gli alimenti durante la cottura. La copertura evita gli schizzi e consente al cibo di
cuocersi omogeneamente.

Capovolgere gli alimenti una volta durante la cottura in modo da velocizzare la cottura
di alimenti come pollo e hamburger. Alimenti voluminosi come gli arrosti devono essere
capovolti almeno una volta.

Risistemare gli alimenti come polpette a mezza cottura cucinandole sia sopra che sotto e dal
centro del piatto verso I'esterno.

Aceto e alimenti fortemente acidi (pH < 4,5) non vanno cucinati nell’apparecchio.

GUIDA AGLI UTENSILI
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Le microonde non penetrano i metalli. Utilizzare solo utensili adatti all'uso in forni a
microonde. | contenitori metallici per alimenti e bevande non sono adatti alla cottura a
microonde. Cid non vale per i contenitori metallici per cottura a microonde delle dimensioni
e della forma specificati dal produttore.

Le microonde non penetrano i metalli, quindi gli utensili in metallo o i piatti con parti
metalliche non devono essere utilizzati.

Non utilizzare prodotti in carta riciclata durante la cottura a microonde, in quanto potrebbero
contenere piccoli frammenti metallici che possono provocare scintille e/o incendi.

Si consiglia l'uso di piatti rotondi/ovali anziché quadrati/oblunghi in quanto gli alimenti
tendono a cuocersi troppo sugli angoli.

E possibile utilizzare sottili strisce di pellicola di alluminio per evitare la sovracottura delle
aree esposte. Tuttavia prestare attenzione a non utilizzarne troppa e mantenere una distanza
di 2.54 ¢m tra la pellicola e I'interno del forno.




L'elenco di seguito e da considerarsi una guida generale per consentire di selezionare gli utensili

corretti.
Pentole Microonde Griglia Combinazione
Vetro resistente al calore Si Si Si
Vetro non resistente al calore No No No
Ceramica resistente al calore Si Si Si
Piatti in plastica adatti ai microonde Si No No
Carta da cucina Si No No
Vassoio metallico No Si No
Griglia metallica No Si No
Pellicola in alluminio e contenitore No Si No

COME IMPOSTARE | CONTROLLI DEL FORNO

Quando si collega alla corrente il forno al primo uso, verra emesso un segnale acustico e il
forno visualizzera “1:00".

Durante la cottura, se si preme ARRESTO/ANNULLA una volta, il programma sara interrotto,
quindi utilizzare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per riprendere. Se si preme
ARRESTO/ANNULLA due volte, il programma sara annullato.

Durante lI'impostazione della modalita di cottura, il forno ritornera in modalita di attesa se
non viene eseguita alcuna operazione entro 20 secondi.

Una volta terminata la cottura, verra visualizzato “End” sul display e sara emesso un segnale
acustico ogni due minuti come promemoria finché non si premere ARRESTO/ANNULLA o si
apre lo sportello.

In qualsiasi modalita (tranne lo stato di blocco), se si ruota la ghiera FUNZIONE/POTENZA su l, il
sistema tornera in modalita standby.

Il sistema di controllo del forno a microonde dispone della funzione di raffreddamento. Per
tutte le modalita, quando si superano i 2 minuti di cottura, dopo aver terminato la cottura,
la ventola del forno funzionera automaticamente per circa 3 minuti in modo da raffreddare
il forno e prolungarne la durata.

IMPOSTAZIONE DELL'ORA

E presente un orologio con visualizzazione a 12 o 24 ore. Premere OROLOGIO una volta per
selezionare la modalita a 24 ore o premere di nuovo per selezionare quella a 12 ore. Per impostare
I"ora attenersi ai passaggi di seguito.

1.
2.

3.
4.

Premere OROLOGIO una o due volte.

Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO finché non viene visualizzata |'ora
corretta.

Premere il tasto OROLOGIO.

Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO finché non vengono visualizzati i
minuti coretti.

Premere il tasto OROLOGIO per confermare.
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COTTURA A MICROONDE

Attenzione: Non utilizzare griglie metalliche.

La cottura a microonde consente di personalizzare la potenza e il tempo di cottura. Per prima
cosa, selezionare il livello di potenza ruotando la ghiera FUNZIONE/POTENZA (vedere la tabella
di seguito), quindi ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il tempo di
cottura. Il tempo di cottura massimo & 95 minuti. Il forno avviera la cottura dopo la pressione del
tasto TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO.

Se si desidera cucinare 50 minuti al 60% della potenza:

1. Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.
2. Ruotare la ghiera FUNZIONE/POTENZA per selezionare il livello di potenza.

Ruotare la ghiera ow 160W 320W 480W 640W 800W

Livello di potenza 0% 20% 40% 60% 80% 100%

3. Utilizzare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il tempo di cottura finché
non viene visualizzato il tempo di cottura corretto (5:00).
4. Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.

AVVIO RAPIDO

Utilizzare questa funzione per programmare comodamente I'awio del fono al 100%. E possibile
impostare al massimo 10 minuti. In modalita standby con la ghiera FUNZIONE/POTENZA puntata su I,
premere TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO piu volte per inserire il tempo di cottura. Il forno si
avviera in automatico.

GRIGLIA

E possibile utilizzare la griglia metallica in modalita Griglia.

E possibile lasciare | piedini e posizionare la griglia sul vassoio in vetro.

La griglia @ un semplice accessorio per cucinare bistecche, pollo, ecc. e non € obbligatorio utilizzarla.

La cottura su griglia e particolarmente utile per fette di carne, bistecche, tagli di carne, kebab e
pezzi di pollo. E inoltre adatta per tramezzini caldi e piatti gratinati. Il tempo di cottura massimo
€ 95 minuti. (Nota: non e obbligatorio utilizzare la griglia metallica. Si tratta solo di un accessorio
per grigliare bistecche, pollo, ecc.)

Ad esempio se si desidera programmare una cottura su griglia di 2 minuti:

Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.

Ruotare la ghiera FUNZIONE/GRIGLIA finché non punta su (G

Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il tempo di cottura.
Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.

COMBINAZIONE 1

HwnN =

Attenzione: Non utilizzare griglie metalliche.

Il tempo di cottura massimo in questo caso & 95 minuti.

Ad esempio se si desidera impostare la combinazione 1 per una cottura di 25 minuti:

1. Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.

2. Ruotare la ghiera FUNZIONE/GRIGLIA finché non punta su (=)

3. Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il tempo di cottura.
4. Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.
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COMBINAZIONE 2

Attenzione: Non utilizzare griglie metalliche.
Il tempo di cottura massimo in questo caso € 95 minuti.
Ad esempio se si desidera impostare la combinazione 2 per una cottura di 12 minuti:

1 Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.

2. Ruotare la ghiera FUNZIONE/GRIGLIA finché non punta su )

3. Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il tempo di cottura.
4. Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.

Nota:
Potenza della modalita di cottura
Microonde Griglia E] Combinazione (=) Combinazione
800W 1000W 30% microonde, 70% 55% microonde, 45%
griglia griglia

SCONGELAMENTO PER PESO

Lo scongelamento per peso consente di scongelare alimenti a seconda del peso inserito. L'intervallo
di peso va da 100 g a 1800 g.
Se ad esempio si desidera impostare il forno per lo scongelamento di 200 g di cibo:

Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.
Ruotare la ghiera FUNZIONE/GRIGLIA finché non punta su E5)

Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il peso.
Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.

HwnN =

Nota: Durante il processo di scongelamento, il forno entrera in pausa e un segnale acustico
ricordera di capovolgere il cibo; Una volta eseguita |'operazione premere TEMPO/PESO/AVVIO/
AVVIO RAPIDO per riprendere il processo di scongelamento.

BLOCCO PER BAMBINI

Il sistema di blocco previene I'uso non autorizzato da parte di minori.

Perimpostare il blocco: Premere il tasto INTERROMPI/ANNULLA 3 secondi finché non viene emesso un
segnale acustico e si accende I'indicatore luminoso. Durante il blocco, tutti i tasti sono disabilitati.
Per annullare il blocco: Premere il tasto INTERROMPI/ANNULLA 3 secondi finché non viene emesso
un segnale acustico e si spegne I'indicatore luminoso.

MENU DI COTTURA

Per i seguenti alimenti e modalita di cottura non é necessario programmare il tempo e la potenza
di cottura. E sufficiente indicare il tipo di alimento da cucinare e il peso.
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1. Aprire lo sportello e posizionare il cibo nel forno, quindi chiuderlo.

2. Premere il tasto MENU piu volte per selezionare il codice dell'alimento (da A-1 a A-9).

3.  Ruotare la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per inserire il peso, controllare lo
schermo per il numero di porzioni o il peso preimpostato che deve corrispondere al peso del
cibo contenuto nel forno.

4.  Premere la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO RAPIDO per avviare.

Codice alimento Menu Note
A-1 Bevande (ciascuna 200 ml) e Per bevande e patate, quando si ruota
la ghiera TEMPO/PESO/AVVIO/AVVIO
A2 Riso (g) RAPIDO, i parametri sul display non
riguardano il peso ma il numero di
A-3 Spaghetti (g) porzioni.

) Per i menu A7-A9, durante la cottura, il

sistema entrera in pausa e un segnale
A-4 Patate (230 g cad.) acustico ricordera di capovolgere gli
alimenti per ottenere una cottura
uniforme. Successivamente chiudere lo

A-> Riscaldamento automatico (g) sportello e premere il tasto TEMPO/PESO/
AVVIO/AVVIO RAPIDO per riprendere la
A-6 Pesce (g) cottura.

e |l risultato della cottura automatica
A-7 Pollo (g) dipende da fattori quali la fluttuazione
della tensione, la forma e le dimensioni
A8 Vitello/manzo (g) _del_cibo,_le preferer_wze per_son_ali come
il tipo di cottura di alcuni alimenti e
— anche dal corretto posizionamento del

A-9 Arrosticini (g) cibo nel forno.

INFORMAZIONI TECNICHE

Alimentazione 230-240V~, 50Hz
Consumo elettrico (microonde) 1200W
Consumo elettrico (griglia) 1000W

Potenza nominale microonde 800W
Frequenza operativa 2450MHz
Capacita forno 20 litri
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibile causa

Soluzione/suggerimento

L'apparecchio non si accende
quando collegato alla rete
elettrica.

La spina non & inserita
correttamente nella presa a
muro.

Collegare correttamente la
spina nella presa a muro.

La presaamuro € danneggiata.

Collegare I'apparecchio a una
presa a muro funzionante.

L'apparecchio non funziona
guando viene acceso.

Non & possibile impostare il
timer.

Impostare il timer

dell'uso.

prima

Lo sportello non si chiude
correttamente

Chiudere lo sportello tramite
il sistema di blocco di sicurezza

SE NESSUNA DELLE OPERAZIONI

DA SOLI.

RISOLVE IL PROBLEMA, NON PROVARE A RIPARARE IL FORNO

PULIZIA E MANUTENZIONE

—_

Spegnere il forno e rimuovere la spina dalla presa prima della pulizia.

Tenere pulito I'interno del forno. In caso di schizzi di cibo o fuoriuscita di liquidi sulle pareti
del forno, pulire con un panno umido. E possibile utilizzare un detergente delicato in caso di
sporco ostinato. Evitare I'uso di spray e altri detergenti aggressivi che potrebbero macchiare,

Le superfici esterne devono essere pulite con un panno umido. Per evitare danni alle parti
in funzione interne del forno, evitare di far penetrare acqua nelle aperture di ventilazione.

Pulire di frequente lo sportello e I'oblo su entrambi i lati, le guarnizioni dello sportello e le
parti adiacenti con un panno umido per rimuovere schizzi e liquidi. Non utilizzare detergenti

Non bagnare il pannello di controllo. Pulire con un panno morbido e umido. Quando si
pulisce il pannello di controllo, lasciare la porta del forno aperta per evitarne un’accensione

Se si accumula vapore all'interno o attorno all'esterno dello sportello del forno, pulire con un
panno morbido. Cio puo verificarsi quando il forno a microonde viene utilizzato in condizioni

Di tanto in tanto & necessario rimuovere il vassoio in vetro per la pulizia. Lavare il vassoio in

La ghiera girevole e il piano del forno devono essere puliti regolarmente per evitare
il prodursi di rumori eccessivi. E sufficiente pulire la superficie inferiore del forno con un
detergente delicato. La ghiera girevole deve essere lavata in acqua leggermente insaponata
o in lavastoviglie. Quando si rimuove la ghiera girevole dall’interno del forno per la pulizia,

Rimuovere i cattivi odori dal forno utilizzando un bicchiere d'acqua con del succo o della
buccia di limone posizionata in una ciotola profonda adatta a microonde e scaldare per 5

Quando occorre sostituire la lampadina del forno, rivolgersi al rivenditore.
Non smaltire questo apparecchio nei rifiuti domestici; deve essere smaltito presso un centro

2.
lasciare segni o sbiadire la superficie dello sportello,
3.
4.
aggressivi.
5. Non utilizzare un pulitore a vapore.
6.
accidentale.
7.
di umidita elevata ed & normale.
8.
acqua tiepida con sapone o in lavastoviglie.
9.
accertarsi di riposizionarla correttamente.
10.
minuti. Passare bene e asciugare con un panno morbido.
11.
12.
di raccolta specifico indicato dal comune.
13.

Quando si utilizza per la prima volta il forno a microonde con la funzione griglia, potrebbero
prodursi fumo e odori. Si tratta di un fenomeno normale provocato dalla piastra di acciaio del
forno rivestita di olio lubrificante che produce fumo e odore riscaldandolo. Questo fenomeno
scompare dopo un certo periodo.



GARANZIA

L'apparecchio e garantito per un periodo di tre anni dalla data di acquisto. Fa fede la data riportata
sullo scontrino/fattura. In caso di difetto preesistente all’acquisto, viene garantita la sostituzione. Non
sono coperte da garanzie tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa della negligenza o dalla
trascuratezza nell’'uso. La garanzia € inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso
di un utilizzo di tipo professionale. Il venditore declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano
direttamente o indirettamente derivare a persone, cose e animali domestici da conseguenza della mancata
osservanza di tutte le prescrizioni indicate nel manuale di istruzioni.

Il simbolo del cestino barrato riportato sull’apparecchio indica che il prodotto, alla fine della

propria vita utile, dovendo essere trattato separatamente dai rifiuti domestici, deve essere conferito

in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche ed elettroniche oppure

mmmm ficonsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchio al riciclaggio, al trattamento e allo

smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e sulla

salute e favorisce il recupero dei materiali di cui & composto. L'utente & responsabile del conferimento

dell’apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta. Per informazioni piu dettagliate inerenti

i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al negozio dove ¢ stato

effettuato I'acquisto. Chiunque abbandona o cestina questo apparecchio e non lo riporta in un centro

di raccolta differenziata per rifiuti elettrici-elettronici & punito con la sanzione amministrativa pecuniaria
prevista dalla normativa vigente in materia di smaltimento abusivo di rifiuti.
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GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS READ
|| ‘I CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE

REFERENCE. Read all instructions, and
save it for future reference.

PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO
EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

1.Do not attempt to operate this oven with the door
open since open door operation can result in harmful
exposure to microwave energ}y. It is important not to
defeat or tamper with the safety interlocks.

2.Do not place any object between the oven front
face and the door or allow soil or cleaner residue to
accumulate on sealing surfaces.

3.Do not operate the oven if it is damaged. It is
particularly important that the oven door close
properly and that there is no damage to the

e Door (bent),
e Hinges and latches (broken or loosened),
e Door seals and sealing surfaces.

4.The oven should not be ad}iusted or repaired by
anyone except properly qualitied service personnel.
5. This appliance is for indoor use only.

CAUTION! HOT SURFACE!

This symbol placed on the appliance warns for the
burning danger, since the appliance’s accessible
surfaces became hot during operation.

Please read these instructions carefully before installing
and operating the oven.

WARNING:
To reduce the risk of burns, electric shock, fire, injury
to persons or exposure to excessive microwave energy:

1



Do not operate this appliance if it has a damaged
cord or plug, if it is not working properly or if
it has been damaged or dropped. If the supply
cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its service agent or a similarly
qgualified person in order to avoid a hazard.

WARNING: Only allow children to use the oven
without supervision when adequate instructions
have been given so that the child is able to use
the oven in a safe way and understands the
hazards of improper use.

WARNING: When the appliance is operated in
the combination mode, children should only
use the oven under adult supervision due to the
temperatures generated.

To reduce the risk of fire in the oven cavity:

« When heating food in plastic or paper
container, keep an eye on the oven due to
the possibility of ignition;

« Remove wire twist-ties from paper or plastic
bags before placing bag in oven.

« If smoke is observed, switch off or unplug the
appliance and keep the door closed in order
to stifle any flames.

« Do not use the cavity for storage purposes.
Do not leave paper products, cooking utensils
or food in the cavity when not in use.

« The microwave oven is intended for heatin
food and beverages. Drying of clothing an
heating of warming pads, slippers, sponges,
damp cloth and similar may lead to risk of
injury, ignition or fire.

WARNING: Liquid or other food must not be
heated in sealed containers since they are liable
to explode.




10.

11.

12.

13.

Microwave heating of beverage can result in
delayed eruptive boiling, therefore care has to
be taken when handling the container.

Do not fry food in the oven. Hot oil can damage
gven parts and utensils and even result in skin
urns.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs
should not be heated in microwave ovens since
they may explode even after microwave heating
has ended.

The contents of feeding bottles and baby jars
should be stirred or shaken and the temperature
should be checked before serving in order to
avoid burns.

Cooking utensilsmay become hot because of heat
transferred from the heated food. Potholders
may be needed to handle the utensil.

Only use utensils that are suitable for use in
microwave ovens. Metallic containers for food
and beverages are notallowed during microwave
cooking.

WARNING: It is hazardous for anyone other than
a trained person to carry out any service or repair
operation which involves the removal of any
cover which gives protection against exposure
to microwave energy.

This product is a Group 2 Class B ISM equipment.
The definition of Group 2 which contains
all ISM (Industrial, Scientific and Medical)
equipment in which radio-frequency energy is
intentionally generated and/or used in the form
of electromagnetic radiation for the treatment
of material, and spark erosion equipment. For
Class B equipment is equipment suitable for use




14.

15.
16.

17.

18.
19.

20.
21.
22.

23.

in domestic establishments and in establishments
directly connected to a low voltage power
supply network which supplies buildings used
for domestic purpose.

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

Children should be sugervised to ensure that
they do not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be
made by children unless they are older than 8
and supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of
children aged less than 8 years.

The microwave oven is only used in freestanding.

WARNING: Do not install oven over a range
cooktop or other heat-producing appliance. If
installed could be damaged and the warranty
would be void.

The microwave oven shall not be placed in a
cabinet.

WARNING: Accessible parts may become hot
during use. Young children should be kept away.

During use the appliances becomes hot. Care
should be taken to avoid touching heating
elements inside the oven, for cooking range
and ovens.

The temperature of accessible surfaces may be
high when the appliance is operating.




24. WARNING: If the door or door seals are damaged,

25.

26.
27.

28.
29.

30.

31.

the oven must not be operated until it has been
repaired by a competent person.

This appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote-
control system.

The microwave oven is for household use only
and not for commercial use.

Never remove the distance holder in the back or
on the sides, as it ensures a minimum 20cm of
free space necessary above the top surface of the
oven and 5cm at both sides for air circulation.

Please secure the turntable before you move the
appliance to avoid damages.

Caution: It is dangerous to repair or maintain the
appliance by no other than a specialist because
under these circumstances the cover have to
be removed which assures protection against
microwave radiation. This applies to changing
the power cord or the lighting as well. Send the
appliance in these cases to our service centre.

Thisapplianceisintendedto be usedin household
and similar applications such as:

staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

farm houses;

by clients in hotels, motels and other residential
type houses;

bed and breakfast type environments.

The oven should be cleaned regularly and any
food deposits removed. Failure to maintain
the oven in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely
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affect the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation. For cIeaninﬁ door
seals, cavities and adjacent parts follow chapter
CLEANING AND CARE. The appliance shall not
be cleaned with a steam cleaner.

32.Read all instructions before using the appliance
and keep for future reference.

33.Use this appliance only for its intended use as
described in this manual. Do not use corrosive
chemicals or vapors in this appliance. This type
of oven is specifically designed to heat, cook
or dry food. It is not designed for industrial or
laboratory use.

34.Do not operate the oven when empty.

35. Pierce foods with heavy skins such as potatoes,
whole squashes, apples and chestnuts before
cooking.

36. The door or the outer surface may get hot when
the appliance is operating.

37.The microwave oven is intended for defrosting,
cooking and steaming of food only.

38. Use gloves if you remove any heated food.

39. Caution! Steam will escape, when opening lids
or wrapping foil.

40.1f smoke is emitted, switch off or unplug the
appliance and keep the door closed in order to
stitle any flames.




BEFORE THE FIRST USE

Installation

Make sure that all the packing materials are removed from the inside of the door.
WARNING: Check the oven for any damage, such as misaligned or bent door, damaged door
seals and sealing surface, broken or loose door hinges and latches and dents inside the cavity
or on the door. If there is any damage, do not operate the oven and contact qualified service
personnel.

This microwave oven must be placed on a flat, stable surface to hold its weight and the
heaviest food likely to be cooked in the oven.

Do not place the oven where heat, moisture or high humidity are generated, or near
combustible materials.

For correct operation, the oven must have sufficient airflow. Allow minimum 20cm of free
space necessary above the top surface of the oven and 5cm at both sides. The microwave
oven rear plate must be placed close to the wall. Do not cover or block any openings on the
appliance. Do not remove feet.

Do not operate the oven without glass tray, roller support, and shaft in their proper positions.
Make sure that the power supply cord is undamaged and does not run under the oven or over
any hot or sharp surface.

The socket must be readily accessible so that it can be easily unplugged in an emergency.

Do not use the oven outdoors.

Radio interference

Operation of the microwave oven can cause interference to your radio, TV, or similar equipment.
When there is interference, it may be reduced or eliminated by taking the following measures:

v wN =

Clean door and sealing surface of the oven.

Reorient the receiving antenna of radio or television.

Relocate the microwave oven with respect to the receiver.

Move the microwave oven away from the receiver.

Plug the microwave oven into a different outlet so that microwave oven and receiver are on
different branch circuits.

Grounding instructions

This appliance must be grounded. This oven is equipped with a cord having a grounding wire
with a grounding plug. It must be plugged into a wall receptacle that is properly installed and
grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding reduces risk of electric shock by
providing an escape wire for the electric current. It is recommended that a separate circuit serving
only the oven be provided. Using a high voltage is dangerous and may result in a fire or other
accident causing oven damage.



WARNING Improper use of the grounding plug can result in a risk of electric shock.

Note:

1. If you have any questions about the grounding or electrical instructions, consult a qualified
electrician or service person.

2. Neither the manufacturer nor the dealer can accept any liability for damage to the oven or
personal injury resulting from failure to observe the electrical connection procedures.

The wires in this cable main are colored in accordance with the following code:

Green and Yellow = EARTH

Blue = NEUTRAL

Brown = LIVE

PACKAGE CONTENTS AND
DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

Door Safety Lock System
Oven Window 0
Shaft

Roller Ring

Door release button

Control Panel

Wave Guide (Please do not remove the mica plate covering the wave guide.)
Glass Tray

Grill Heater

0. Metal Rack

SVOONOULRAWN =



Control Panel

Display Screen

Cooking time, power, indicators and present time
are displayed.

FUNCTION/POWER DIAL

Rotate to select the microwave power level.
Rotate to select grill, combi. or weight defrost
programs.

800, 640, 480, 320,160, 0
Use to select microwave Power equivalent.

Grill
Turn the function knob to (“J set grill cooking program.

(=) (&) Combi
Turn the function knob to & or set combination
cooking program.

@ Weight Defrost

Turn the function knob to &3 set weight defrost
program.

TIME/WEIGHT/START/QUICK START

Rotate to set cooking time or select food weight.
Press to start the oven or set quick start program

@ Clock

Press to set the clock.
Menu

Press to select the menu code.

@ STOP/CANCEL

Touch to stop cooking program or clear all previous
settings before cooking starts.

Unlock
Press to unlock the door.



HOW TO USE

MICROWAVE COOKING PRINCIPLES

1.
2.

Arrange food carefully. Place thickest areas towards outside of dish.

Watch cooking time. Cook for the shortest amount of time indicated and add more as needed.
Food severely overcooked can smoke or ignite.

Cover foods while cooking. Covers prevent spattering and help foods to cook evenly.

Turn foods over once during microwaving to speed cooking of such foods as chicken and
hamburgers. Large items like roasts must be turned over at least once.

Rearrange foods such as meatballs halfway through cooking both from top to bottom and
from the center of the dish to the outside.

Vinegar and strong acidic material (<pH 4.5) should be avoid for this appliance.

UTENSILS GUIDE

1.

10

Microwave cannot penetrate metal. Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens. Metallic containers for food and beverages are not allowed during microwave cooking.
This requirement is not applicable if the manufacturer specifies size and shape of metallic
containers suitable for microwave cooking.

Microwave cannot penetrate metal, so metal utensils or dishes with metallic trim should not
be used.

Do not use recycled paper products when microwave cooking, as they may contain small
metal fragments which may cause sparks and/or fires.

Round /oval dishes rather than square/oblong ones are recommend, as food in corners tends
to overcook.

Narrow strips of aluminum foil may be used to prevent overcooking of exposed areas. But be
careful don’t use too much and keep a distance of 1 inch (2.54cm) between foil and cavity.




The list below is a general guide to help you select the correct utensils.

Cookware Microwave Grill Combination
Heat-Resistant Glass Yes Yes Yes
Non Heat-Resistant Glass No No No
Heat-Resistant Ceramics Yes Yes Yes
Microwave-Safe Plastic Dish Yes No No
Kitchen Paper Yes No No
Metal Tray No Yes No
Metal Rack No Yes No
Aluminum Foil & Foil Container No Yes No

HOW TO SET THE OVEN CONTROLS

When the oven first plugged in, beep will sound and the oven will display”1:00”.

During cooking, if press STOP/CANCEL pad once, the program will be paused, then press
TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to resume, but if press STOP/CANCEL pad twice, the
program will be canceled.

During cooking setting mode, the oven will return to waiting mode if there is not any
operation within 20 seconds.

After ending cooking, End display on the screen and the system will sound beeps to remind
user every two minute until user press STOP/CANCEL pad or open the door.

In any mode(except child lock state), if rotate the FUNCTION/POWER dial to point at I, the
system will return back to standby mode.

The electronic controlling system of the microwave oven has the feature of cooling. As for
any cooking mode which cooking time above 2 minutes, after finishing cooking, the oven fan
will work about 3 minutes automatically to cool the oven for prolonging the life of the oven.

SETTING THE CLOCK

This is a 12 and 24 hours clock, press CLOCK pad once to choose 24 hours clock and press CLOCK
button again to choose 12 hours clock. You can take the steps below to set the clock.

AW N =

Press CLOCK pad once or twice.

Rotate the TIME/WEIGHT/START/QUICK STARTdial until the correct hour is displayed.
Press CLOCK pad.

Rotate the TIME/WEIGHT/START/QUICK STARTdial until the correct minute is displayed.
Press CLOCK pad to confirm.
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MICROWAVE COOKING

Warning: Do not use metal rack.

Microwave cooking allows you to customize cooking power and time. First, select a power level by
rotating the FUNCTION/POWER dial (see the table below), and then turn the TIME/WEIGHT/START/
QUICK STARTdial to enter cooking time. Maximum cooking time is 95 minutes. The oven will start
cooking after user press TIME/WEIGHT/START/QUICK START pad.

Suppose you want to cook for 5 minute at 60% Power Level.

1. Open the door and place the food into the oven, close it.
2. Rotate the FUNCTION/POWER dial to select the power level.

Rotate the dial ow 160W 320w 480w 640W 800w

Power level 0% 20% 40% 60% 80% 100%

3. Use the TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter cooking time until the correct
cooking time (5:00) is displayed.
4.  Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start.

QUICK START

Use this feature to program the oven to start at 100% power conveniently. The max time can be
set is 10minutes. In standby mode and the FUNCTION/POWER dial pointer points to I, press TIME/
WEIGHT/START/QUICK START dial a number of times enter cooking time. The oven will auto-start
immediately.

GRILL

Metal rack could be used in Grill mode.
Rubber feet could be kept and the grill rack is just place on the glass tray. Metal Rack is not a must
to use. It is just a accessory for grilling steak, chicken etc.

Grill cooking is particularly useful for thin slices of meat, steaks, chops, kebabs and pieces of
chicken. It is also suitable for hot sandwiches and au gratin dishes. Maximum cooking time is 95
minutes.

Suppose you want to program grill cooking for 12 minutes.

Open the door and place the food into the oven, close it.

Rotate the FUNCTION/POWER dial till the pointer points to (R
Turn TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter cooking time.
Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start.

HwnN =

COMBINATION 1

Warning: Do not use metal rack.

The maximum cooking time here is 95 minutes.

Suppose you want to set Combi 1 cooking for 25 minutes.

1. Open the door and place the food into the oven, close it.

2. Rotate the FUNCTION/POWER dial till the pointer points to (=)

3. Turn TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter cooking time.
4. Press TIME/WEIGHT/START/QUICK STARTdial to start.
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COMBINATION 2

Warning: Do not use metal rack.
The maximum cooking time here is 95 minutes.
Suppose you want to set Combi 2 cooking for 12 minutes.

1. Open the door and place the food into the oven, close it.

2. Rotate the FUNCTION/POWER dial till the pointer points to (=),

3. Turn TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter cooking time.
4.  Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start.

Note:

The power of cooking mode

Microwave Grin (9 Combi (=) Combi
800W 1000W 30%microwave,70% grill 55%microwave,45% grill

WEIGHT DEFROST

Weight Defrost enables you to defrost food according to the weight you entered. The weight
range is 100g to 1800g.
Suppose you want to set the oven to Weight Defrost for 200g food.

Open the door and place the food into the oven, close it.

Rotate the FUNCTION/POWER dial till the pointer points to E=.
Turn the TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter weight.
Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start.

Rl ol

Note: During defrosting process, the oven will pause and sound beeps to remind you to turn food
over, after that, press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to resume defrosting.

CHILD LOCK

The childproof lock prevents unsupervised operation by little children.

To set the child proof lock: Press STOP/CANCEL pad for 3 seconds, then a beep will sound and the
indicator light will turn on. In the lock state, all pads are disabled.

To cancel the child proof lock: Press STOP/CANCEL pad for 3 seconds, then a beep will sound and
the indicator light will turn off.

MENU COOK

For food or the following cooking mode, it is not necessary to program the time and the cooking
power. It is sufficient to indicate the type of food that you want to cook as well as the weight of
this food.
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1. Open the door and place the food into the oven, close it.

2. Press MENU pad repeatedly to select food code (from A-1 to A-9).

3. Turn TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter weight, check the screen for number of
servings or preset weights, which should match weight of food you have placed in the oven.

4.  Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start

Food Code Food Code Notes
A-1 Beverage(each 200ml) e  For beverage and potato, parameters
- on display are not weight but number
A-2 Rice (9) of servings when turning TIME/
- WEIGHT/START/QUICK START dial.
A3 Spaghetti(g) e For menus A7-A9, during cooking, the
A4 Potato(each 230g) system will pause and sound beeps
to remind you to turn food over for
A-5 Auto Reheat(g) uniform cooking, and then close the
door and press TIME/WEIGHT/START/
A-6 Fish(g) QUICK START pad to resume.
e The result of auto cooking depends on
A-7 Chicken(g) factors such as fluctuation of voltage,
the shape and size of food, your
A-8 Beef/mutton (g) personal preference as to the doneness
of certain foods and even how well
A-9 Skewered Meat (g) you happen to place food in the oven.
TECHNICAL INFORMATION
Power Supply 230-240V~, 50Hz
Power Consumption (Microwave) 1200W
Power Consumption (Grill) 1000W
Rated Microwave Power Output 800W
Operation Frequency 2450MHz
Oven Capacity 20L
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TROUBLESHOOTING

Problems

Possible Cause

Solution / Hint

The appliance does not switch
on when connected to the
mains.

The plug is not connected
correctly into the wall socket.

Connect the plug correctly
into the wall socket.

The wall socket is damaged. Connect the appliance to a wall

socket that works properly.

The appliance fails to operate
when switched on.

The timer does not set. Set the timer before operation.

The door
properly

does not close | Close the door by using the

door safety lock system

IF NONE OF THE ABOVE RECTIFIES THE SITUATION, DO NOT TRY TO ADJUST OR REPAIR THE OVEN
YOURSELF.

CLEANING AND CARE

1.

Turn off the oven and remove the power plug from the wall socket before cleaning.

Keep the inside of the oven clean. When food splatters or spilled liquids adhere to oven walls,
wipe with a damp cloth. Mild detergent may be used if the oven gets very dirty. Avoid the use
of spray and other harsh cleaners as they may stain, streak or dull the door surface.

The outside surfaces should be cleaned with a damp cloth. To prevent damage to the
operating parts inside the oven, water should not be allowed to seep into the ventilation

Wipe the door and window on both sides, the door seals and adjacent parts frequently with
a damp cloth to remove any spills or spatters. Do not use abrasive cleaner.

Do not allow the control panel to become wet. Clean with a soft, damp cloth. When cleaning
the control panel, leave oven door open to prevent oven from accidentally turning on.

If steam accumulates inside or around the outside of the oven door, wipe with a soft cloth.
This may occur when the microwave oven is operated under high humidity condition. And it
It is occasionally necessary to remove the glass tray for cleaning. Wash the tray in warm sudsy
The roller ring and oven floor should be cleaned regularly to avoid excessive noise. Simply
wipe the bottom surface of the oven with mild detergent. The roller ring may be washed in

mild sudsy water or dishwasher. When removing the roller ring from cavity floor for cleaning,

Remove odors from your oven by combining a cup of water with the juice and skin of one
lemon in a deep microwaveable bowl, microwave for 5 minutes. Wipe thoroughly and dry

When it becomes necessary to replace the oven light, please consult a dealer to have it

Please do not dispose this appliance into the domestic rubbish bin; it should be disposed to

2.
3.
openings.
4.
5. Asteam cleaner is not be used.
6.
7.
is normal.
8.
water or in a dishwasher.
9.
be sure to replace in the proper position.
10.
with a soft cloth.
11.
replaced.
12.
the particular disposal center provided by the municipalities.
13.

When the microwave oven with grill function is first used, it may produce slight smoke and
smell. This is a normal phenomenon, because the oven is made of a steel plate coated with
lubricating oil, and the new oven will produce fumes and odor generated by burning the
lubricating oil. This phenomenon will disappear after a period of using.
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WARRANTY

The appliance is guaranteed for three years from the date of delivery years from the date of
delivery, as shown by the date on the receipt/invoice.

In case of defect existing before purchase, the replacement is guaranteed. The warranty does not
cover those parts found to be faulty as a result of negligence or careless use. The warranty also
excludes all cases of improper use of the appliance or any instances of use of professional type.

CORRECT DISPOSAL OF THIS PRODUCT

he seller refuses to accept any liability for damage that may directly or indirectly be caused
to people, property or pets as a result of failure to abide by all instructions contained in this
manual. The symbol representing the crossed out trash can on the appliance indicates that
mmmm the product, at the end of its useful life, must be treated separately from domestic waste.
It must be taken to a recycling centre for electrical and electronic appliances or turned in
to the point of sale when purchasing a new, equivalent, appliance. Correct consignment of the
no-longer used appliance to a recycling centre for treatment and environmentally compatible
elimination avoids negative impact on the environment and public health, and makes possible
the recovery the materials that the product is made from. The user is responsible for taking the
appliance to the recycling centre at the end of its life. For more detailed information regarding
the available collection systems, contract the local refuse centre or the store where the product
was purchased. Anyone who leaves or throws away this appliance without taking it to a collection
centre for electrical-electronic waste, shall be punished by administrative fine as per applicable
law on illegal waste disposal.
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aENKHO

Varnost izdelkov
preizkusena in
potrjena za vas.

mikrovalovna pecica
20l z zarom

na www.eurospin.si najdete digitalno razlicico
uporabniskega prirocnika
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SPLOSNA VARNOSTNA NAVODILA

UPORABO. Preberite vsa navodila in jih
shranite za prihodnjo uporabo.

PREVIDNOSTNI UKREPI, DA SE IZOGNETE POTENCIALNI

IZPOSTAVLIENOSTI CEZMERNI MIKROVALOVNI ENERGUI

1. Petice ne uporabljajte, ¢e ima odprta vrata, saj lahko to
povzroci Skodljivo izpostavljenost mikrovalovni energiji.
Pomembno je, da ne pokvarite ali posegate v varnostne
zaklepe.

2. Med sprednjo stran pecice in vrata ni¢esar ne postavljajte,
prav tako preprecite nalaganje umazanije ali ostankov
Cistil na tesnilnih povrsinah. .

3. Ceje petica poskodovana, je ne uporabljajte. Se posebej
je pomembno, da so vrata pecice ustrezno zaprta in da
niso poskodovani naslednji deli:

e vrata (ukrivljena),
* tecaji in zapahi (poceni ali odviti),
e tesnila vrat in tesnilne povrsine.

4. Vrat ne sme popravljati nih¢e drug kot ustrezno

usposobljeno servisno osebje.

5. Tanapravajenamenjenalezanotranjo uporabo.

POZOR! VROCA POVRSINA!

Ta simbol na napravi vas opozarja na nevarnost
opeklin, saj dostopne povrSine naprave med
delovanjem postanejo vroce.

Pred namestitvijo in uporabo pecice natancno preberite
ta navodila.

OPOZORILO:

Za zmanjsanje tveganja za opekline, elektri¢ni udar,
pozar, telesne poskodbe ali izpostavljenost ¢ezmerni
mikrovalovni energiji:

NATANCNO PREBERITE POMEMBNA VARNOSTNA
H ” NAVODILA IN JIH SHRANITE ZA PRIHODNJO




Naprave ne uporabljajte, ¢e ima posSkodovan
kabel ali vti¢, ce ne deluje ustrezno, ali je bila
poskodovana oziroma vam je padla. Ce je
napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati
proizvajalec, njegov servisni zastopnik ali druga
usposobljena oseba, da preprecite nevarnost.
OPOZORILO: Otrocilahko pecicouporabljajobrez
nadzora samo, ¢e so prejeli ustrezna navodila,
tako da otrok zna pecico varno uporabljati in
razume nevarnosti nepravilne uporabe.
OPOZORILO: Kadar napravo uporabljate vnacinu
kombinacije, naj otroci zaradi temperatur, ki
pri uporabi nastajajo, uporabljajo pecico le pod
nadzorom odrasle osebe.

Za zmanjSanje tveganja za pozar v pecici:

- Pri segrevanju hrane v plasti¢ni ali papirnati
embalazi bodite pozorni, saj obstaja moznost
vziga.

« Preden papirnato ali plasticno embalazo
postavite v pecico, z embalaze odstranite zice.

. Ce opazite dim, napravo izklopite ali izklju¢ite
izomrezja ter pustite vrata zaprta, da zadusite
morebitne plamene.

- Petice ne uporabljajte za shranjevanje.
Kadar pecica ni v uporabi, v njej ne ﬁuééajte
pia]%irnatih izdelkov, pripomockov za kuhanje
ali hrane.

« Mikrovalovna pecica je namenjena segrevanju
hrane in pijace. Su3enje obladil in segrevanje
ogrevalnih blazinic, copat, gobic, vlaznih
krp in podobno lahko povzroc¢i nevarnost
poskodb, vziga ali pozara.

OPOZORILO: Tekocine ali drugih zivil ne smete
segrevati v zaprti embalaZi, saj obstaja velika
verjetnost eksplozije.




10.

11.

12.

13.

Segrevanje pijace v mikrovalovni pecici lahko
vodi v nastanek eruptivnega vretja, zato morate
biti pri rokovanju s posodo izjemno previdni.

V pecici ne cvrite hrane. Vroce olje lahko
poskoduje dele pecice in pripomocke ter povzroci
celo opekline na kozi.

V mikrovalovnih pecicah ne smete segrevati
jajc v lupini in celih trdo kuhanih jajc, saj lahko
eksplodirajo Se po koncanem segrevanju v
mikrovalovni pecici.

Vsebino stekleni¢ck za hranjenje in otroskih
kozarcev pred serviranjem premesajte ali
pretresite, prav tako preverite temperaturo, da
se izognete opeklinam.

Pripomocki za kuhanje se lahko segrejejo zaradi
prenosa toplote s segrete hrane. Za rokovanje s
pripomocki uporabite kuhinjske prijemalke.

Uporabljajte le pripomocke, ki so primerni za
uporabo v mikrovalovnih pecicah. Kovinskih
vsebnikov za hrano in pijaco ni dovoljeno
uporabljati med kuhanjem v mikrovalovni pecici.

OPOZORILO: Izvajanje servisa ali popravil, ki
vklju€ujejoodstranjevanje kateregakolipokrova,
ki S¢iti pred izpostavljenostjo mikrovalovni
energiji, je nevarno za vse, ki niso usposobljeni
za to delo.

Ta izdelek spada v skupino opreme 2, razred
B ISM. Opredelitev skupine 2, ki obsega vso
opremo ISM (industrijsko, znanstveno in
medicinsko), pri kateri se za obdelavo materiala
in iskrilnoerozijske opreme namerno ustvarja in/
ali uporablja radio-frekvenc¢na energija v obliki
elektromagnetnega sevanja. V razred B sodi
oprema, ki je primerna za uporabo v domacem




okolju in okoljih, neposredno povezanih z
nizkonapetostnim omrezjem za oskrbo =z
elektricno energijo, ki napaja zgradbe, ki se
uporabljajo za domace namene.

14. To napravo lahko uporabljajo otroci, starejsi od 8
let, in osebe zzmanjsanimi telesnimi, zaznavnimi
ali umskimi sposobnostmi o0z. pomanjkanjem
izkuSenjinznanja, ¢e so pod ustreznimnadzorom
ali ¢e so bili seznanjeni z varno uporabo in
razumejo nevarnosti, povezane z uporabo.

15. Otroke je treba nadzirati, da se z napravo ne
bodo igrali.

16. Ciééenlj_a in uporabniskega vzdrZevanja ne smejo
opravljati otroci, mlajsi od 8 let in ce niso pod
nadzorom.

17.Napravo in kabel hranite zunaj dosega otrok,
mlajsih od 8 let.

18. Mikrovalovna petica je samostojeca.

19. OPOZORILO:Pecice ne namescéajte na samostojeci
Stedilnik ali na drugo napravo, ki proizvaja
toploto. V nasprotnem primeru lahko pride do
poskodbe naprave in izni¢enja garancije.

20.Mikrovalovne petice ne namescajte v omarico.

21.OPOZORILO: Med uporabo se lahko dostopni
deli segrejejo. Majhni otroci naj se napravi ne
priblizujejo.

22.Med uporabo je naprava vroc¢a. Bodite previdni,

da se ne dotaknete grelnih elementov v pelici,
kar velja za samostojece Stedilnike in pecice.

23.Kadar naprava deluje, je lahko temperatura
dostopnih delov visoka.

24. OPOZORILO: Ce so vrata ali tesnila poskodovani,




25.

26.

27.

28.
29.

30.

31.

pecice ne smete uporabljati, dokler je ne popravi
usposobljena oseba.

Naprava ni namenjena za delovanje s pomocgjo
zunanjega casovnika ali loc¢enega sistema
daljinskega upravljalnika.

Mikrovalovna pecica je namenjena izklju¢no
uporabi v gospodinjstvu in ne za komercialno
uporabo.

Nikoli ne odstranite distanc¢nega drzala na hrbtni
strani ali na straneh, saj zagotavlja najmanj 20
cm prostora, ki je potreben nad z?(ornjo povrsino
pecicein 5cm na obeh straneh za krozenje zraka.

Pred premikanjem naprave zavarujte vrtljivo
plosc¢o, da preprecite poskodbe.

Pozor: Varno popravljanje ali vzdrzevanje
naprave lahko izvaja le strokovnjak, saj je pri
tem treba odstraniti pokrov, ki zagotavlja
zascito pred mikrovalovnim sevanjem. To velja
tudi za zamenjavo napajalnega kabla oziroma
osvetlitve.V omenjenih primerih napravo posljite
v nas servisni center. Naprave ni dovoljeno cistiti
s parnim cistilnikom.

TanapravajenamenLenazauporabovgospodinjstvih

in podobnih okoljih, kot so:

- kuhinjeza osebLevtrgovinah, pisarnahindrugih
delovnih okoljih;

- turisticne kmetije;

- s strani gostov v hotelih, motelih in drugih
vrstah namestitve;

- v nastanitvenih obratih, kjer nudijo nocitev z
zajtrkom.

Pecico je treba redno Cdistiti in odstranjevati
morebitne ostanke hrane. Ce Be(:lc_e ne ohranjate
Ciste, to lahko vodi v poslabsanje povrsine, ki




lahko negativno vpliva na zivljenjsko dobo naprave
in posledi¢no vodi v nastanek nevarnih situacij.
Za ciScenje tesnil vrat, odprtine in sosednjih delov
upostevajte poglavje CISCENJE IN VZDRZEVANJE.
Naprave ni dovoljeno distiti s parnim Cistilnikom.

32.Pred uporabo naprave preberite vsa navodila in
jih shranite za kasnejSo uporabo.

33.To napravo uporabljajte le za predvideno
uporabo, kot je opisano v tem priro¢niku. V
napravi ne uporabljajte korozivnih kemikalij ali
hlapov. Tovrstna pecica je posebej zasnovana
za segrevanje, kuhanje ali su3enje hrane. Pecica
ni zasnovana za industrijsko ali laboratorijsko
uporabo.

34.Prazne petice ne uporabljajte.

35. Pred pripravo olupite zivila s trdim olupkom, kot
so krompir, cele buce, jabolka in kostani.

36.Vrata ali zunanje povriine se lahko med
delovanjem naprave segrejejo.

37.Mikrovalovna petica je namenjena samo
odtajanju, kuhanju in parjenju zivil.

38.Pri odstranjevanju segrete hrane uporabljajte
rokavice.

39. Pozor! Pri odpiranju pokrovov ali odstranjevanju
folije bo izhajala para.

40.Ce izhaja dim, napravo izklopite ali izkljucite
iz omrezja ter pustite vrata zaprta, da zadusite
morebitne plamene.




PREDVIDENA UPORABA

NAMESTITEV

Prepricajte se, da je z notranjosti vrat odstranjena vsa embalaza.

OPOZORILO: Petico preglejte za morebitne poskodbe, kot so neporavnana ali ukrivljena
vrata, poskodovana tesnila vrat in povrsine tesnil, poceni ali odviti tecaji vrat in zapahi ter
vdolbine v odprtini pecice. Ce opazite poskodbe, ne uporabljajte petice in se obrnite na
pooblasé¢eno servisno osebje.

Mikrovalovno pecico postavite na ravno in stabilno povrsino, ki bo zdrzala tezo naprave in
teZo najtezjega zivila, ki ga boste pripravljali v pe¢ici.

Pecice ne postavljajte na mesta, kjer nastaja vrocina, vlaga ali visoka vlaznost oziroma v
blizino vnetljivih materialov.

Za pravilno delovanje petice mora biti zagotovljen dovolj velik pretok zraka. Nad zgornjo
povrsino pecice naj bo najmanj 20 cm prostora, na obeh straneh pecice pa najmanj 5 cm.
Hrbtna plosca pecice se mora nahajati tik ob steni. Ne pokrivajte ali blokirajte nobenih
odprtin pecice. Ne odstranjujte nog naprave.

Pecice ne uporabljajte, ¢e niso stekleni pladenj, valjna podpora in gred ustrezno namesceni.

Prepricajte se, da je napajalni kabel neposkodovan in da ne poteka pod pecico oziroma prek
vroce ali ostre povrsine.

Vti¢nica mora biti dostopna, tako da je napravo v nujnih primerih mogoce enostavno izkljuéiti.
Pecice ne uporabljajte na prostem.

RADIJSKE MOTNJE

Delovanje mikrovalovne pecice lahko povzro¢i motnje delovanja radia, televizorja ali podobne
opreme.
Kadar se pojavijo motnje, jih je mogoce zmanjsati ali odpraviti z naslednjimi ukrepi:

AW N =

Ocistite vrata in tesnilno povrsino pecice.

Premaknite sprejemno anteno radia ali televizije.

Premaknite mikrovalovno petico glede na poloZaj sprejemnika.

Mikrovalovno pecico premaknite stran od sprejemnika.

Mikrovalovno pecico prikljucite v drugo vti¢nico, tako da bosta pecica in sprejemnik v razli¢nih
vejah tokokroga.

NAVODILA ZA OZEMLJITEV

Naprava mora biti ozemljena. Ta naprava je opremljena s kablom, ki ima ozemljitveno Zico in
ozemljitveni vti¢. Priklju¢ena mora biti v stensko vti¢nico, ki je ustrezno names¢ena in ozemljena.
V primeru elektri¢nega kratkega stika, ozemljitev zmanjsuje nevarnost elektri¢cnega udara, tako
da zagotavlja Zico za odvod elektricnega toka. Priporo¢amo, da uporabite lo¢eno tokokrog,
namenjen le pecici. Uporaba visoke napetosti je nevarna in lahko povzro¢i pozar ali nesreco, ki
poskoduje pecico.



OPOZORILO Nepravilna uporaba ozemljitvenega vti¢a lahko povzro¢i elektri¢ni udar.

Opomba:

1. Ce imate kakr3no koli vprasanje glede ozemljitve ali navodil glede elektri¢ne prikljucitve, se
obrnite na usposobljenega elektri¢arja ali serviserja.

2. Proizvajalec in prodajalec ne moreta prevzeti odgovornosti za poskodbe pecice ali telesne
poskodbe, ki bi bile posledica neupostevanja postopkov za elektri¢no prikljucitev.

Zice v tem kablu so obarvane v skladu z naslednjo kodo:

zelena in rumena = OZEMLIJITEV;

modra = NEVTRALNA;

rjava = POD NAPETOSTJO.

VSEBINA PAKETA IN OPIS NAPRAVE

Sistem varnostnega zaklepa vrat
Okno pecice 0
Gred

Obro¢ valja

Gumb za sprostitev vrat

Nadzorna plosc¢a

Vodnik za valove (ne odstranjujte sljudne plos¢e, ki pokriva vodnik za valove)
Stekleni pladen;j

Grelnik

0. Kovinska polica

SPYOeNOUAWN =



NADZORNA PLOSCA

Prikazni zaslon

Prikazani so ¢as kuhanja, mog¢, indikatorji in trenutni
cas.

GUMB FUNKCIJA/MOC

Obracaijte, da izberete raven moci mikrovalovne pecice.
Obracajte, da izberete program Zzara, kombinacijo
ali program za odtajanje.
800, 640, 480, 320,160, 0
Uporabite za izbor ekvivalenta mikrovalovne moci.

Zar
Gumb za izbor funkcije obrnite v polozaj (7, da
nastavite program peke na Zaru.

@ Kombinacija
Gumb za izbor funkcije obrnite v polozaj (== ali ==), da
nastavite kombiniran program kuhanja.

@ Odtajanje

Gumb za izbor funkcije obrnite v polozaj @3, da
nastavite program za odtajanje.

CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON

Gumb obracajte, da nastavite ¢as kuhanja ali
izberete tezo Zivila.

Pritisnite za vklop pedice ali nastavitev programa
hitrega zagona.

Ura
Pritisnite za nastavitev ure.

g Meni

Pritisnite za izbor kode menija.

USTAVITEV/PREKLIC

Dotaknite se =za ustavitev programa kuhanja
oziroma za izbris vseh predhodnih nastavitev pred
zacetkom kuhanja.

Odklepanje
Pritisnite za odklepanje vrat.



NACIN UPORABE

NACELA KUHANJA V MIKROVALOVNI PECICI

1.
2.

Zivila skrbno razporedite. Debelej$a Zivila namestite na zunanjo stran posode.

Spremljajte ¢as kuhanja. Kuhajte najkrajsi priporoceni ¢as in ¢as kuhanja po potrebi
podaljsujte. Preve¢ kuhana hrana lahko za¢ne oddajati dim ali se vzge.

Med kuhanjem naj bodo zivila pokrita. Pokrov preprecuje brizganje in pripomore k
enakomernemu kuhaniju.

Med pripravo v pecici zivila enkrat obrnite, da pospesite pripravo hrane, kot so pis¢anec in
hamburgeriji. Velike kose, kot je pec¢enka, morate obrniti vsaj enkrat.

Hrano, kot so mesne kroglice premesajte po polovici ¢asa priprave — od zgoraj navzdol in od
sredine posode proti zunanjosti.

V tej napravi se izogibajte uporabi kisa in mo¢nih kislin (< pH 4,5).

VODNIK PO PRIPOMOCKIH
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Mikrovalovi ne morejo prodreti v kovino. Uporabljajte le pripomocke, ki so primerni za
uporabo v mikrovalovnih peticah. Za pripravo hrane in pija¢te v mikrovalovni pedici ne
uporabljajte kovinskih posod. Ta zahteva ne velja, ¢e proizvajalec opredeli velikost in obliko
kovinskih posod, ki so primerne za pripravo hrane v mikrovalovni pecici.

Mikrovalovi ne morejo prodreti v kovino, zato ne uporabljajte kovinskih pripomockov ali
posod s kovinskim robom.

Za pripravo hrane v mikrovalovni pecici ne uporabljajte izdelkov iz recikliranega papirja, saj
lahko vsebujejo majhne kovinske delce, ki lahko povzrot¢ijo nastanek isker in/ali pozara.
Priporo¢amo uporabo okroglih/ovalnih posod namesto kvadratnih/pravokotnih, saj se hrana
v kotih rada prevec skuha.

Da preprecite preve¢ kuhano hrano v izpostavljenih delih, lahko uporabite ozke trakove
aluminijaste folije. Vendar bodite previdni, da ne uporabite preve¢ folije, med folijo in
odprtino pa naj bo vsaj 2,54 cm razmika.




Spodnji seznam je splosni vodnik za izbor pravih pripomoc¢kov.

Posoda Mikrovalovna Zar Kombinacija
pecica

Na toploto odporno steklo Da Da Da
Steklo, ki ni odporno na toploto Ne Ne Ne
Na toploto odporna keramika Da Da Da
Plasticna posoda, ki je primerna za Da Ne Ne
uporabo v mikrovalovni pedici

Kuhinjski papir Da Ne Ne
Kovinski pladen;j Ne Da Ne
Kovinska polica Ne Da Ne
Aluminijasta folija in posoda iz folije Ne Da Ne

NASTAVITEV KRMILNIKOV PECICE

Ko pecico prvi¢ prikljuc¢ite na napajanje, boste zaslisali pisk in na pecici bo prikazan ¢as »1:00«.
Ce med pripravo hrane gumb USTAVITEV/PREKLIC pritisnete enkrat, se bo program prekinil,
nato za nadaljevanje pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON. Ce gumb USTAVITEV/
PREKLIC pritisnete dvakrat, bo program preklican.

Med nastavljanjem nacina kuhanja se pecica vrne v nacin ¢akanja, ¢e 20 sekund ne izvedete
nobenega dejanja.

Po koncu kuhanja je prikaz na zaslonu prekinjen in sistem zapiska vsaki dve minuti, da opomni
uporabnika, da je priprava koncana. Piskanje prekinete s pritiskom gumba USTAVITEV/
PREKLIC.

Ce v katerem koli na¢inu (razen v stanju otroskega zaklepa) gumb FUNKCIJA/MOC zavrtite v
smer b, se sistem vrne v naéin pripravljenosti.

Krmilni sistem mikrovalovne pecice ima funkcijo hlajenja. Po koncu katerega koli nacina
kuhanja, ki traja ve¢ kot 2 minuti, bo ventilator pecice samodejno deloval priblizno 3 minute,
da bo ohladil pecico in tako podaljsal njeno zivljenjsko dobo.

NASTAVITEV URE

Ura ima 12- in 24-urni prikaz. Za izbor 24-urnega prikaza enkrat pritisnite gumb URA, ¢e pa zelite
izbrati 12-urni prikaz, pa gumb pritisnite Se enkrat. Za nastavitev ure lahko upostevate spodnje
korake.

AW N =

Gumb URA pritisnite enkrat ali dvakrat.

Gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON obracajte, dokler ni prikazana prava ura.
Pritisnite gumb URA.

Gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON obracajte, dokler ni prikazana prava minuta.
Za potrditev pritisnite gumb URA.
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KUHANJE V MIKROVALOVNI PECICI

Opozorilo: Ne uporabljajte kovinske police.

Kuhanje v mikrovalovni pecici vam omogoca nastavitev moc¢i in ¢asa kuhanja po meri. Najprej z
vrtenjem gumba FUNKCIJA/MOC izberite raven mo¢i (glejte spodnjo tabelo), nato pa za vnos ¢asa
kuhanja zavrtite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON. Najdaljsi ¢as kuhanja je 95 minut. Pecica
zac¢ne s kuhanjem, ko uporabnik pritisne gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.

Recimo, da Zelite kuhati 5 minut pri 60-odstotni moci.

1. Odprite vrata in hrano polozite v pecico, nato vrata zaprite.
2. Zavrtite gumb FUNKCIJA/MOC, da izberete raven moc¢i.

Zavrtite gumb. ow 160W 320W 480W 640W 800W

Raven moci 0% 20% 40% 60% 80% 100%

3. S pomocjo gumba CAS/TEZA/NVKLOP/HITRI ZAGON vnesite ¢as kuhanja, dokler ni prikazan
ustrezen ¢as kuhanja (5:00).
4,  Zazagon pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.

HITRI ZAGON

S pomo¢jo te funkcije programirajte pecico, da bo zacela delovati pri 100-odstotni moci.
Maksimalen cas, ki ga je mogoce nastaviti, je 10 minut. V nacinu pripravljenosti in ko je gumb
FUNKCIJA/MOC usmerjen v I, veckrat pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON, da vneseta
¢as kuhanja. Pe¢ica se bo samodejno zagnala.

ZAR

Kovinsko polico lahko uporabljate v nacinu Zara.

Gumijaste nogice lahko obdrzite, mrezasta polica pa je le prostor na steklenem pladnju.
Kovinske police ni treba uporabiti. Je samo pripomocek za peko zrezkov, pis¢anca itd.

Priprava hrane na Zaru je Se posebej primerna za tanke kose mesa, zrezke, kotlete, kebabe in kose
pis¢anca. Primerna je tudi za tople sendvice in gratinirane jedi. Najdaljsi ¢as kuhanja je 95 minut.
(Opomba: Kovinske police ni obvezno uporabljati. To je le pripomocek za peko zrezka, pis¢anca
itd. na zaru.)

Recimo, da Zelite nastaviti ¢as peke na Zzaru na 12 minut.

Odprite vrata in hrano polozite v pecico, nato vrata zaprite.
Gumb FUNKCIJA/MOC vrtite tako dolgo, da je usmerjen v ()]
Za vnos tasa peke zasucite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.
Za zagon pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.

HwnN =

KOMBINACIA 1

Opozorilo: Ne uporabljajte kovinske police.

Najdaljsi ¢as kuhanja tukaj je 95 minut.

Recimo, da Zelite nastaviti ¢as kombinacije 1 na 25 minut.

1. Odprite vrata in hrano polozite v pecico, nato vrata zaprite.

2. Gumb FUNKCIJA/MOC vrtite tako dolgo, da je usmerjen v (=]

3. Zavnos ¢asa peke zasucite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.
4.  Zazagon pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.
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KOMBINACUA 2

Opozorilo: Ne uporabljajte kovinske police.
Najdaljsi ¢as kuhanja tukaj je 95 minut.
Recimo, da Zelite nastaviti ¢as kombinacije 2 na 12 minut.

1. Odprite vrata in hrano polozite v pec¢ico, nato vrata zaprite.
2. Gumb FUNKCIJA/MOC vrtite tako dolgo, da je usmerjen v
3. Zavnos ¢asa peke zasucite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.
4. Zazagon pritisnite gumb CAS/TEZA/NVKLOP/HITRI ZAGON.
Opomba:
Mo¢ nacina kuhanja
Mikrovalovna sar () Kombinacija (==) Kombinacija
pedica
800W 1000W 30% mikrovalovna pecica, | 55% mikrovalovna petica,
70% zar 45% Zzar
ODTAJANIJE

Funkcija odtajanja vam omogoc¢a odtajanje zivila glede na teZo, ki ste jo vnesli. Razpon teze je
med 100 g in 1800 g.
Recimo, da Zelite nastaviti pecico na odtajanje 200-g Zivila.

Odprite vrata in hrano polozite v pecico, nato vrata zaprite.
Gumb FUNKCIJA/MOC vrtite tako dolgo, da je usmerjen v (@) .
Turn the TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to enter weight.
Press TIME/WEIGHT/START/QUICK START dial to start.

N =

OPOMBA: Med procesom odtajanja se bo pecica ustavila in zapiskala ter vas tako opomnila, da
obrnete hrano. Ko to naredite, pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON za nadaljevanje
odtajanja.

OTROSKI ZAKLEP

Otroski zaklep preprecuje nenadzorovano uporabo s strani otrok.

Za nastavitev otroskega zaklepa: Pritisnite in 3 sekunde pridrzite gumb USTAVITEV/PREKLIC,
nato boste zaslisali pisk in indikatorska lu¢ka bo zasvetila. V zaklenjenem stanju so vsi gumbi
onemogoceni.

Za preklic otroskega zaklepa: Pritisnite in 3 sekunde pridrzite gumb USTAVITEV/PREKLIC, nato
boste zaslisali pisk in indikatorska lu¢ka bo ugasnila.

KUHANJE PO MENUJU

Za hrano ali sledeci nac¢in kuhanja ni treba programirati ¢asa in moci kuhanja. Dovolj je, da vnesete
vrsto hrane, ki jo Zelite pripraviti, in njeno tezo.
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1. Odprite vrata in hrano polozite v pecico, nato vrata zaprite.

2. Veckrat zaporedoma pritisnite gumb MENI, da izberete kodo hrane (od A-1 do A-9).

3. Obrnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON, da vnesete teZo, preverite zaslon za §tevilo
porcij oziroma predhodno nastavljeno tezo hrane, ki se mora ujemati s tezo hrane, ki ste jo

polozili v petico.

4,  Zazagon pritisnite gumb CAS/TEZA/VKLOP/HITRI ZAGON.

Koda hrane Meni Opombe
A-1 Pija¢a (vsaka po 200 ml) e V primeru pijace in krompirja se ob
— obracanju gumba CAS/TEZA/VKLOP/
A-2 Riz (9) HITRI ZAGON ne prikazuje teza, ampak
- - Stevilo porcij.
A3 >pageti (g) e Pri menijih A7-A9 se bo sistem med
A4 Krompir (vsak 230 g) kuhanjem us.tavil in zapiskal, ter vas
tako opomnil, da obrnete hrano, da
A-5 Samodejno ponovno bo enakomerno kuhana. Nato zaprite
segrevanije (g) vrata in za nadaljevanje pritisnite
A6 Riba (9) gumb CAS/TEZA/NKLOP/HITRI ZAGON.
: 1ba {g e Rezultat samodejnega kuhanja je
dvisen od dejavnikov, kot so nihanje
A7 P ° '
iScanec (9) napetosti, oblika in velikost hrane,
A-8 Govedina/ovéetina (g) vase osebne Zelje glede pripravljenosti
hrane in celo od nacina vstavljanja
A-9 Mesna nabodala (g) hrane v peico.

TEHNICNI PODATKI

Napajanje 230-240V~, 50Hz
Poraba energije (mikrovalovna petica) 1200W

Poraba energije (zar) 1000W

Nazivna izhodna mo¢ mikrovalovne pecice 800W

Frekvenca delovanja 2450MHz
Zmogljivost pecice 20 litrov
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ODPRAVLJANJE TEZAV

Tezave Verjeten vzrok Resitev/nasvet

Naprava se ne vklopi, ko je | Vti¢ ni pravilno priklju¢en v | Vti¢ pravilno priklju¢ite v
priklju¢ena v omrezje. stensko vti¢nico. stensko vti¢nico.

Stenskavti¢nicaje poskodovana. | Napravo prikljucite v stensko
vti¢nico, ki ustrezno deluje.

Naprava ne deluje, kadar je | Casovnika ni mogoce nastaviti. | Casovnik nastavite pred
vklopljena. zatetkom delovanja.

Vrata se ne zaprejo ustrezno. | Vrata zaprite s pomo¢jo
sistema varnostnega zaklepa
vrat.

CE NICESAR IZMED ZGORAJ NAVEDENEGA NE ODPRAVI TEZAVE, SAMI NE POSKUSAJTE NASTAVITI
ALI POPRAVITI PECICE.

~

~

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

N =

10.

11.
12.
13.

Pecico pred ¢is¢enjem izklopite, vti¢ pa izvlecite iz vti¢nice.

Notranjost pecice ohranjajte ¢isto. Ko se pojavijo poskropljeni ostanki hrane in se na stene
pecice prime razlita pijaca, ostanke obrisite z vlazno krpo. Ce je petica zelo umazana, lahko
uporabite nezen detergent. Izogibajte se uporabi razprsila in drugih mo¢nih ¢istil, saj lahko
povzrocijo nastanek madezev in ¢rt ali pa razbarvajo povrsino vrat.

Zunanje povrsine istite z vlazno krpo. Da preprecite poskodbe delujoc¢ih delov v notranjosti
pecice, ne smete dopustite stekanje vode v prezracevalne odprtine.

Z vlazno krpo pogosto obrisite vrata in okno na obeh straneh, da odstranite ostanke hrane.
Ne uporabljajte abrazivnih ¢istil.

Ne uporabljajte parnega ¢istilnika.

Ne dovolite, da bi ste nadzorna plo$¢a zmotila. Cistite jo z mehko in vlazno krpo. Pri &is¢enju
nadzorne plos¢e naj bodo vrata pecice odprta, da preprecite nenameren vklop pecice.

Ce se v notranjosti ali okoli vrat pecice nabere para, jo obrisite z mehko krpo. To se lahko
zgodi, ¢e mikrovalovno pecico uporabljate v zelo vlaznem okolju. Gre za normalen pojav.
Ob¢asno odstranite stekleni pladenj in ga ocistite. Pladenj oistite z milnico ali v pomivalnem
stroju.

Obro¢ valja in dno pecice redno (istite, da preprecite prevelik hrup. Spodnjo povrsino
enostavno odistite z blagim detergentom. Obro¢ valja lahko o¢istite v milnici ali v pomivalnem
stroju. Pri odstranjevanju obroc¢a valja z dna petice za ¢is¢enje bodite pozorni, da ga boste
pravilno namestili nazaj.

Neprijeten vonj iz pecice odstranite s pomoc¢jo mesanice skodelice vode in soka ter olupkom
limone. Vse to dajte v globoko posodo, ki je primerna za uporabo v mikrovalovni pe¢ici,
postavite v pecico in jo vklopite za 5 minut. Pecico temeljito obrisite in osusite z mehko krpo.
Za zamenjavo lu¢ke v pedici se obrnite na trgovca, ki bo poskrbel za zamenjavo.

Naprave ne odlozite med gospodinjske odpadke. Odnesite jo v ustrezen ob¢inski zbirni center.
Pri prvi uporabi funkcije zara v petici, lahko nastane nekoliko dima in neprijeten vonj. To
je normalen pojav, saj je pectica izdelana iz kovinske plos¢e, prekrite z mazalnim oljem.
Posledi¢no nova pecica proizvaja hlape in neprijeten vonj, ki je posledica zganja mazalnega
olja. Ta pojav bo ¢ez nekaj ¢asa izginil.



GARANCIJA

Naprava nosi garancijo za obdobje treh let od datuma nakupa.

Velja datum na radunu/fakturi.

V primeru napake, obstojece pred nakupom, se zagotovi zamenjava.

Garancija ne pokriva delov, ki se poskodujejo zaradi malomarnosti pri uporabi.

Garancija zapade tudi v vseh primerih neustrezne uporabe naprave in v primerih uporabe naprave
v profesionalne namene.

Prodajalec odklanja vsakrsno odgovornost za morebitno posredno ali neposredno materialno
skodo ali poskodbe ljudi ali domacih Zzivali, ki so posledica neupostevanja navodil iz pricujocega
priro¢nika.

Simbol precrtanega kosa za smeti na napravi pomeni, da je napravo ob koncu njene

zivljenjske dobe potrebno odloziti lo€éeno od gospodinjskih odpadkov; napravo je potrebno

odnesti v sredisce za loceno zbiranje elektri¢nih in elektronskih naprav ali jo vrniti prodajalcu
mmmm Vv trenutku nakupa nove enakovredne naprave. Ustrezno lofeno zbiranje odpadnih
naprav za nadaljnje recikliranje, obdelavo ali odpravo na okolju prijazen naéin pripomore k
prepre€evanju morebitnih negativnih u€inkov na okolje in zdravje ter k reciklazi materialov, ki
napravo sestavljajo. Uporabnik je dolzan odrabljeno napravo odnesti v ustrezno zbirno sredisce.
Za podrobnejse informacije glede razpolozljivih zbirnih sistemov se obrnite na lokalno komunalno
sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili. Oseba, ki napravo zapusti ali odvrze z navadnimi
odpadki in je ne odlozi v sredis¢u za lo¢eno zbiranje elektri¢nih-elektronskih odpadkov, se kaznuje
z denarno kaznijo v skladu z veljavnim zakonom o nepravilnem odlaganju odpadkov.

16




a2 ENKHO

Sigurnost proizvoda testiranih
i certificiranih za vas.

mikrovalna
pecnica od 20 |
s rostiljem

TESTIRANA KVALITET

[CRTT

Mo pes i 51

na web stranici www.eurospin.it moZete pronaci digitalnu
verziju ovog korisnickog prirucnika
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OPCE SIGURNOSNE UPUTE

VAZNE UPUTE O SIGURNOSTI PAZLJIVO IH
PROCITAJTE | SPREMITE ZA BUDUCE POTREBE.
Procitajte sve upute i spremite ih za buduce
potrebe.

MJERE OPREZA ZA I1ZBJEGAVANIJE IZLAGANJA

PREKOMIJERNOJ ENERGIJI MIKROVALOVA

1. Nemojte pokusavati koristiti ovu pecnicu s otvorenim
vratima jer otvaranje vrata moze dovesti Stetnog
|zIa anja energiji mikrovalova. Vazno je da ne

aktivirate ili muenjate sigurnosne blokade.

2.Nem01te staviti nikakav predmet izmedu prednje
strane pecnice i vrata te nemojte dopustiti da se na
brtvenim povrsinama nakuplja prljavstina ili ostaci
sredstva za ciscenje.

3.Nemojte upotrebljavati pecnicu ako je ostecena.
Posebno je vazno da su vrata pecnice pravilno
zatvorena te da nema ostecenja na
* Vratima (savijena),
* Zglobovima i zasunima (slomljeni ili olabavljeni),
* Brtvama i brtvenim povrsinama vrata.

4.Pe¢nicu ne smije prilagodavati i popravljati nitko
osim kvalificiranih djelatnika servisa.

5.0vaj aparat predviden je za upotrebu samo u
zatvorenim prostorima.

OPREZ! VRUCA POVRSINA!

Ovaj simbol koji se nalazi na uredaju, upozorava
na opasnost od opekling, jer povrsine uredaja koje
su dostupne, postaju vruce tljekom rada.

PaZljivo procitajte ove upute prije koristenja ugradnje
i upotrebe pecnice:

UPOZORENJE!

Kako biste smanijili OEasnost od opeklina, elektri¢nog
udara, pozara, tjelesnih ozljeda i prekomjernog izlaganja
energiji mikrovalova:
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Ne ukljucujte uredaj ako je ostecen njegov kabel
ili utika¢, ako ne radi kako treba, ako je ispao ili
se ostetio. Ako je kabel za napaljanje ostecen,
mora ga zamijeniti proizvodac, ovlasteni serviser
ili osoba sli¢nih kvalifikacija kako biste izbjegli
opasnost od elektricnog udara.

UPOZORENIJE: Koristenje pecnice bez nadzora
djeci dozvolite samo ako ste ih na odgovarajuci
nac¢in uputili kako bi mogla na siguran nacin
koristiti pecnicu, s razumijevanjem opasnosti
koja proizlaze iz nepravilne upotrebe.

Upozorenje: Akouredajkoristiteukombiniranom
nacinu rada, djeca ga smiju koristiti samo pod
nadzorom odraslih zbog temperatura koje se
stvaraju.

Kako biste smanjili opasnost od poZara u
unutrasnjosti pecnice:

« Prilikom podgrijavanja hrane u plasti¢noj ili
papirnatoj vrecici, drzite pec¢nicu na oku jer
postoji moguc¢nost zapaljenja;

« Uklonite Zicane vezice s papirnatih i plasti¢nih
vrecica prije nego ih stavite u pecnicu.

« Ako primijetite dim, iskljucite ili odspojite
ureda] i ostavite vrata zatvorenima kako bi se
zagusio plamen.

« Ne koristite unutrasnjost za skladistenje. U
unutrasnjosti nemojte ostavljati papirnate
Ero_izyode, pribor za kuhanje i hranu kada ne
oristite pednicu.

« Mikrovalna pecnica predvidena je za
zagrijavanje hrane i pic¢a. SuSenje odjece i
podgrijavanje toplinskih jastucica, papuca,
spuzvi, vlaznih krpiisli¢nih predmeta povecava
opasnost od ozljeda, zapaljenja i pozara.




10.

11.

12.

13.

UPOZORENIJE: Tekuca ili druga hrana ne smije se
zagrijavati u zatvorenim spremnicima jer mogu
eksplodirati.

Zagrijavanje napitaka mikrovalovima moze
dovesti do odgodenog eruptivnog klju¢anja,
stoga budite oprezni pri rukovanju sa
spremnikom.

Nemojte prziti hranu u pecnici. Vruce ulje moze
ostetiti dijelove pecnice I pribor te ¢ak uzrokovati
opekline.

Jaja u ljusci i cijela tvrdo kuhana jaja ne smiju
se zagrijavati u mikrovalnoj pecnici jer mogu
eksplodirati ¢ak i ako je zavrsila zagrijavanje
mikrovalovima.

Sadrzaj bocica za dojenje i djecjih bocica treba

promijesati ili protresti, a prije Spsluéivan'a
provjerite temperaturu kako ne bi doslo do
opeklina.

Pribor za kuhanje ¢e se zagrijati zbog prijenosa
topline sa zagrijane hrane. Za pribor ¢e vam
mozda trebati podmetaci.

Koristite samo pribor koji je prikladan za
upotrebu u mikrovalnoj pecnici. Metalne posude
za hranu i pice ne smiju se upotrebljavati u
mikrovalnoj pec¢nici.

UPOZORENJE: Opasno je da postupke servisa ili
popravke izvodi bilo tko osim za to osposobljenih
osoba; ti postupci obuhvacaju uklanjanje bilo
kojeg poklopca koji sluzi za zastitu od izlaganja
energiji mikrovalova.

Ovaj proizvod spada u IZM opremu grupe 2,
klase B. Definicija grupe 2, koja sadrzi svu IZM
(industrijsku, znanstvenu i medicinsku) opremu
u kojoj se namjerno stvara radiofrekvencijska
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energija i/ili koristi u obliku elektromagnetskog
zracenja za obradu materiiala te uredaje za
eroziju iskrenjem. Oprema klase B prikladna je
za koristenje u domacinstvima te ustanovama
izravno povezanim niskonaponskom opskrbnom
mrezom koja napaja stambene zgrade.

14.0vim se uredajem mogu koristiti djeca starija
od 8 godina i osobe sa smanjenim tjelesnim,
osjetilnim i mentalnim sposobnostima ili s
manjkom iskustva i znanja, uz nadzor ili upute
o sigurnoj upotrebi uredaja te ako razumiju
pripadajuce opasnosti.

15.Djecu treba nadgledati kako bi se osiguralo da
se ne igraju s uredajem.

16.Cis¢enje i odrzavanje ne smiju izvoditi djeca,
osim ako su navrsila 8 godina i imaju nadzor
starijih osoba.

17.Drzite uredaj i njegov kabel izvan dohvata djece
mlade od 8 godina.

18.Mikrovalna pecnica koristi se iskljucivo
samostalno.

19. UPOZORENIJE: Peénicu nemojte postavljati iznad

Elq_c”:a za kuhanje na $tednjaku ili drugih uredaja

oji stvaraju toplinu. U suprotnom moze doci

do ostecenja, uslijed kojeg ¢e jamstvo prestati
vrijediti.

20.Mikrovalna peénica ne smije se stavljati u ormaric¢.

21.Upozorenje: Za vrijeme rada, korisniku dostupni

dijelovi mogu postati vru¢i. Malu djecu drzite
sto dalje.

22.Tijekom upotrebe, uredaji se zagrijavaju. Pazite
da ne dirate grijace elemente unutar pecnice za
Stednjake i pecnice.




23.

Temperatura korisniku dostupnih povrsina moze
biti visoka kad je uredaj u radu.

24.UPOZORENJE: Ako su ostecena vrata ili brtve

25.

26.

27.

28.
29.

30.

31.

na vratima, pe¢nicu nemojte koristiti dok je ne
popravi strucna osoba.

Uredaj nije predviden za rukovanje putem
vanjskog tajmera ili zasebnog sustava za
daljinsko upravljanje.

Mikrovalna pecnica namijenjena je iskljucivo
za upotrebu u kucanstvu, ne i za komercijalnu
primjenu.

Nikada nemojte uklanjati drza¢ razmaka na
straznjoj strani ili na bo¢nim stranama, jer
osigurava najmanje 20 cm slobodnog prostora
iznad gornje povrSine pecnice i 5 cm na oboje
strane potrebnog za osiguranje cirkulacije zraka.

Ucvrstite okretni tanjur prije pomicanja uredaja
kako ne bi doslo do ostecenja.

Oprez: Sigurno popravljanje ili odrzavanje ure aja
moze obaviti samo strucnjak, jer je potrebno
ukloniti poklopackojistitiod mikrovalnog zrac¢enja.
To se odnosi i na zamjenu kabela napajanja te
rasvjete. U navedenim slucajevima, posaljite
uredaj u servisni centar.

Ovaj uredaj namijenjen je uporabi wu

kucanstvu i za slicne primjene, kao §to su:

- podru¢ja kuhinje za osoblje u trgovinama,
uredima i drugim radnim okruzenjima;

- kuce poljoprivrednih gospodarstava;

- klijentihotela, motelaidrugih vrstasmjestajnih
kapaciteta;

- prenocista s no¢enjem i doruckom.

Pecnicu redovito distite i pritom uklonite sve
naslage hrane. Ako pecnicu ne odrzavate u
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¢istom stanju, njena povrsina moze se ostetiti, sto
moze negativno utjecati na zivotni vijek uredaja
i dovesti do opasnih situacija. Za ciS¢enje brtva na
vratima, unutrasnjosti j rubnih dijelova pratite
upute u poglavlju CISCENJE | ODRZAVANIJE.
Aparat se ne smije Cistiti ¢istacem na paru.

32.Prije upotrebe raznja procitajte sve upute i
sacuvajte ih za buduce potrebe.

33.Uredaj koristite samo u svrhu koja je opisana u
ovim uputama. U uredaju ne koristite korozivne
kemikalije i tvari koje isparavaju. Ova vrsta

e¢nice posebno je predvidena za podgrijavanje,
uhanje i dehidriranje hrane. Nije predviden za
industrijsku ili laboratorijsku upotrebu.

34. Nemojte koristiti peénicu ako je prazna.

35. Prije kuhanja, probusite hranu s tvrdom korom,
poput krumpira, cijelih tikvica, jabuka, kestena.

36. Vrata ili vanjska povrsina mogu se zagrijati za
vrijeme rada uredaja.

37.Mikrovalna pec¢nica predvidena je samo za
odmrzavanje, kuhanje i kuhanje hrane na pari.

38. Koristite rukavice ako vadite zagrijanu hranu.

39.0prez! Prilikom otvaranja poklopaca il
uklanjanja folije iza¢i ¢e para.

40. Ako primijetite dim, isklju¢ite ili odspojite uredaj
i zadrzite vrata zatvorenima kako bi se zagusio
plamen.




PRIJE PRVE UPORABE

UGRADNJA

1.
2.

Uklonite sav ambalazni materijal s unutrasnje strane vrata.

UPOZORENIJE: Provjerite ima li oste¢enja na pecnici, npr. jesu li vrata mozda neporavnata ili
savijena, jesu li oStecene brtve na vratima i brtvene povrsine, jesu li zglobovi i zasuni vrata
slomljeni ili olabavljeni te ima li udubljenja u unutrasnjosti ili na vratima. Ako ima ostecenja,
nemojte upotrebljavati pec¢nicu, ve¢ kontaktirajte kvalificirane djelatnike servisa.
Mikrovalna pecnica mora biti postavljena na ravnu, stabilnu povrsinu koja moze drzati njenu
tezinu i najtezu hranu koja ¢e se vjerojatno kuhati u samoj pec¢nici.

Nemojte postaviti pe¢nicu na mjesto gdje se stvara toplina, velika vlaga ili u blizinu zapaljivih
materijala.

Za pravilan rad, pe¢nica mora imati odgovarajuci protok zraka. Ostavite najmanje 20 cm
potrebnog slobodnog prostora iznad gornje povrsine pecnice i 5 cm na obje strane. Straznju
plo¢u mikrovalne pecnice postavite blizu zida. Ne prekrivajte ili blokirajte otvore na uredaju.
Ne uklanjajte nozice.

Ne upotrebljavajte pe¢nicu ako staklena plitice, lezajni obru¢ i osovina nisu u pravilnim
polozajima.

Uvjerite se da kabel napajanja nije ostecen i da ne prolazi ispod pecnice ili neke vruée/ostre
povrsine.

Uti¢nica mora biti uvijek dostupna kako bi se u hitnom slu¢aju mogao jednostavno odspojiti
uredaj.

Pe¢nicu ne koristite na otvorenom.

RADIO SMETNJE

Upotreba mikrovalne peénice moze uzrokovati smetnje u radu radio prijemnika, TV prijemnika i
sli¢cne opreme.
Ako dode do smetnji, mozete ih smanijiti ili ukloniti poduzimanjem sljede¢ih mjera:

urwN =

Ocistite vrata i brtvenu povrsinu pecnice.

Okrenite prijemnu antenu radio ili TV prijemnika.

Premjestite mikrovalnu pe¢nicu u odnosu na prijemnik.

Odmaknite mikrovalnu pecnicu od prijemnika.

Priklju¢ite mikrovalnu pecnicu u drugu uti¢nicu tako da se pecnica i prijemnik nalaze u
razli¢itim strujnim krugovima.

UPUTE ZA UZEMLJENJE

Uredaj se mora uzemljiti. Pe¢nica je opremljena kabelom koji ima vodi¢ za uzemljenje s utikacem
za uzemljenje. Priklju¢ite ga u zidnu uti¢nicu koja je pravilno ugradena i uzemljena. U slucaju
kratkog spoja, uzemljenje smanjuje opasnost od elektri¢cnog udara jer sadrzi Zicu za odvod struje.
Preporuc¢ujemo da osigurate zaseban strujni krug samo za pecnicu. Koristenje visokog napona
opasno je i moze dovesti do pozara i drugih nezgoda koje mogu ostetiti pec¢nicu.



UPOZORENJE Nepropisna upotreba utika¢a za uzemljenje moze dovesti do elektri¢nog udara.

Napomena:

1. Ako imate pitanja u vezi uzemljenja ili elektri¢nih uputa, potrazite savjet kvalificiranog
elektri¢ara ili djelatnika servisa.

2. Ni proizvoda¢ ni trgovina ne odgovaraju za ostecenja pecnice ili tjelesne ozljede nastale zbog
nepridrzavanja postupaka elektri¢nog spajanja.

Boje Zica u ovom kabelu imaju sljedeéa znacenja:

Zelena i zuta = UZEMLJENJE

Plava = NULA

Smeda = FAZA

SADRZA] PAKIRANJA | OPIS UREDAJA

i
'

Sustav sigurnosne blokade vrata
Prozor pecnice i
Osovina

Lezajni obru¢

Gumb za otvaranje vrata

Upravljacka ploca

Vodi¢ valova (nemojte ukloniti plo¢u s tinjcima koja prekriva vodi¢ valova.)
Staklena plitica

Grija¢ za rostilj

0. Metalna resetka

SPYOeNOUAWN =



UPRAVLJACKA PLOCA

Zaslon za prikaz

Prikazani su vrijeme kuhanja, snaga, indikatori i
trenutno vrijeme.

BIRAC FUNCTION/POWER (FUNKCIJA/SNAGA)

Okretanjem odaberite snagu mikrovalova.
Okretanjem odaberite program rostilj, kombinirani
nacin ili odmrzavanje prema tezini.

800, 640, 480, 320,160, 0

Koristite za odabir ekvivalentne snage mikrovalova.

[E] Rostilj
Okrenite bira¢ funkcija na () kako biste postavili
program rostilja.

@ Kombinacija
Okrenite bira¢ funkcije na &) ili kako biste
postavili program kombiniranog kuhanja.

@ Odmrzavanje prema tezini

Okrenite bira¢ funkcija na @3 kako biste postavili
program odmrzavanja prema tezini.

VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK

Okretanjem postavite vrijeme kuhanija ili odaberite
tezinu hrane.

Pritisnite za pokretanje pecnice ili postavljanje
programa brzog pokretanja.

@ Sat

Pritisnite kako biste postavili sat.

g 1zbornik

Pritisnite kako biste odabrali sifru jelovnika.

ZAUSTAVLJANJE/OTKAZIVANJE

Dodirnite kako biste zaustavili program kuhanja
ili obrisali sve prethodne postavke prije pocetka
kuhanja.

Otklju¢avanje
Pritisnite kako bi se otkljucala vrata.



NACIN UPORABE

NACELA KUHANJA U MIKROVALNOJ PECNICI

1.
2.

Pazljivo poslozite hranu. Najdeblja podru¢ja postavite na vanjsku stranu jela.

Pratite vrijeme kuhanja. Kuhajte na najmanjoj postavci vremena i dodajte vise ako je
potrebno. Jako prekuhana hrana moze se dimiti ili zapaliti.

Pokrijte hranu dok je kuhate. Pokrivanjem se sprje¢ava prskanje i omogucuje ravnomjerno
kuhanje hrane.

Preokrenite hranu tijekom kuhanja u mikrovalnoj pecnici kako biste ubrzali postupak
pripreme hrane kao $to je piletina ili hamburgeri. Veliki komadi poput pe¢enke moraju se
barem jednom okrenuti.

Hranu kao $to su mesne okruglice prerasporedite na pola postupka kuhanja od vrha do dna i
od sredine do vanjskog dijela jela.

Izbjegavajte koristenje octa i jako kiselih materijala (< pH 4,5) u ovom uredaju.

vODIC ZA PRIBOR
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Mikrovalovi ne mogu prolaziti kroz metal. Koristite samo pribor koji je prikladan za upotrebu
u mikrovalnoj pec¢nici. Tijekom kuhanja mikrovalovima ne smije se koristiti metalne spremnike
za hranu i pi¢a. Taj zahtjev ne vrijedi ako je proizvoda¢ odredio veli¢inu i oblik metalnih
spremnika prikladnih za kuhanje mikrovalovima.

Mikrovalovi ne mogu proéi kroz metal, stoga nemojte koristiti metalni pribor i posude s
metalnom glazurom.

Nemojte koristiti proizvode od recikliranog papira za vrijeme kuhanja mikrovalovima, jer
mogu sadrzati male metalne fragmente koji mogu dovesti do iskrenja i/ili pozara.
Preporucuje se koristenje okruglog/ovalnog posuda, a ne kvadratnog/izduzenog, jer ce se
hrana u samim kutovima prekuhati.

Za sprjecavanje prekomjernog kuhanja izloZzenih podrucja, mozete koristiti uske trake
aluminijske folije. Ali budite oprezni, nemojte koristite previse folije i odrzavajte udaljenost
od 2,54 cm (1 in¢a) izmedu folije i unutrasnjih stijenki pecnice.




Donji popis je op¢i vodi¢ koji pomaze u odabiru odgovarajuceg pribora.

Posude Mikrovalovi Rostilj Kombinacija

Staklo otporno na toplinu Da Da Da
Staklo neotporno na toplinu Ne Ne Ne
Keramika otporna na toplinu Da Da Da
Plasticno posude za upotrebu u Da Ne Ne
mikrovalnoj pecnici

Kuhinjski papir Da Ne Ne
Metalna plitica Ne Da Ne
Metalna resetka Ne Da Ne
Aluminijska folija i spremnik folije Ne Da Ne

KAKO POSTAVITI UPRAVLIACKE ELEMENTE PECNICE

Nakon prvog priklju¢ivanja pe¢nice, oglasit ¢e se zvuéni signal, a na pecnici ¢e se prikazati
,1:00".

Tijekom kuhanja, ako jednom pritisnete gumb ZAUSTAVLJANJE/OTKAZIVANIJE, program ¢e
se pauzirati, zatim nastavite koristeci bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK, ali ako
ste dvaput pritisnuli gumb ZAUSTAVLJANJE/OTKAZIVANIJE, program ce biti odbacen.

Kada se nalazi u nacinu rada kuhanja, pecnica ¢e se vratiti u nacin rada ¢ekanja ako 20
sekundi nije zabiljeZzena niti jedna radnja.

Po zavrietku kuhanja, na zaslonu ¢e se prikazati poruka ,End” (Kraj) i sustav ¢e se svake
dvije minute oglasiti zvu¢nim signalom kako bi podsjetio korisnika, dok isti ne pritisne gumb
ZAUSTAVLJANJE/OTKAZIVANIE ili otvori vrata.

U bilo kojem nac¢inu rada (osim stanju blokade za djecu), ako okrenete bira¢ FUNKCIJA/
SNAGA u polozaj I, sustav ¢e se vratiti u nacin mirovanja.

Upravljac¢ki sustav mikrovalne pecnice ima funkciju hladenja. U svakom nacinu kuhanja ¢ije
vrijeme kuhanja je vece od 2 minute, po zavrietku kuhanja ventilator pe¢nice ¢e se automatski
pokrenuti i raditi otprilike 3 minute kako bi ohladio pe¢nicu; na ta nacin se produljuje njen
radni vijek.

POSTAVLJANJE SATA

To je sat s 12- i 24-satnim prikazom, pritisnite gumb SAT kako biste odabrali 24-satni prikaz,
pritisnite gumb SAT jos jednom ako Zzelite 12-satni prikaz sata. Sat postavite prema donjim
uputama.

1.

2.
3.
4

Jednom ili dvaput pritisnite gumb SAT.

Okrecite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK dok se ne prikaze odgovarajudi sat.
Pritisnite gumb SAT.

Okrecite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK dok se ne prikaZze odgovarajuca
minuta.

Pritisnite gumb za SAT za potvrdu.
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KUHANJE MIKROVALOVIMA

Upozorenje: Nemojte koristiti metalnu resetku.

Kuhanje mikrovalovima omogucuje prilagodbu snage kuhanja u bilo kojem trenutku. Najprije
odaberite snagu okretanjem bira¢a FUNKCIJA/SNAGA (pogledajte donju tablicu), zatim okretanjem
birata VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK unesite vrijeme kuhanja. Maksimalno vrijeme
kuhanja je 95 minuta. Pec¢nica ¢e poceti kuhati nakon pritiska gumba VRIJEME/TEZINA/POCETAK/
BRZI POCETAK.

Ako, primjerice, zelite kuhati 5 minuta na 60% snage.

1. Otvorite vrata i postavite hranu u pecnicu, zatim ih zatvorite.
2. Okretanjem biraca FUNKCIJA/SNAGA odaberite snagu.

Polozaj biraca ow 160W 320w 480W 640W 800w

Snaga 0% 20% 40% 60% 80% 100%

3. Koristeci bira¢ VRIJEME/TEZINU/POCETAK/BRZI POCETAK unesite vrijeme kuhanja do prikaza
odgovarajuceg vremena (5:00).
4. Za pocetak pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK.

BRZI POCETAK

Ovu funkciju koristite kako biste programirali pe¢nicu za pocetak na 100% snage kada to Zzelite.
Maksimalno vrijeme koje je moguce postaviti je 10 minuta. Kada je pec¢nica u na¢inu mirovanja,
a bira¢ FUNKCIJA/SNAGA u polozaju I, pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINU/POCETAK/BRZI POCETAK
odredeni broj puta kako biste unijeli vrijeme kuhanja. Pe¢nica ¢e se odmah automatski pokrenuti.

ROSTILJ

U nacinu rada rostilja mozete koristiti metalnu resetku.

Gumene nozice mogu se zadrzati reSetka rostilja moze se staviti na staklenu pliticu.

Upotreba metalne resetke nije obvezna. Ona je samo dodatni pribor za pec¢enje odreska, piletine itd.

Funkcija rostilja posebno je korisna za tanke kriske mesa, odreske, kotlete, kebabe i komade
piletine. Prikladna je i za tople sendvice i gratinirana jela. Maksimalno vrijeme kuhanja je 95
minuta. (Napomena: Metalna resetka ne mora se koristiti. To je samo dodatak za pec¢enje odreska,
piletine itd.)

Recimo da Zelite programirati pripremanje hrane na rostilju 12 minuta.

1. Otvorite vrata i postavite hranu u pecnicu, zatim ih zatvorite.

2. Okrecite bira¢ FUNKCIJA/SNAGA dok se pokaziva¢ ne zaustavi u polozaju 3.

3. Okrecite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK kako biste unijeli vrijeme kuhanja.
4. Zapocetak pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK.

KOMBINACIA 1

Upozorenje: Nemojte koristiti metalnu resetku.

Maksimalno vrijeme kuhanja ovdje iznosi 95 minuta.

Recimo da Zelite postaviti kuhanje u na¢inu rada Kombinacija 1 tijekom 25 minuta.

1. Otvorite vrata i postavite hranu u pecnicu, zatim ih zatvorite.

2. Okrecite bira¢ FUNKCIJA/SNAGA dok se pokaziva¢ ne zaustavi u polozaju (=)

3. Okrecite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK kako biste unijeli vrijeme kuhanja.
4. Zapocetak pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK.

12




KOMBINACUA 2

Upozorenje: Nemojte koristiti metalnu resetku.
Maksimalno vrijeme kuhanja ovdje iznosi 95 minuta.
Recimo da Zelite postaviti kuhanje u na¢inu rada Kombinacija 2 tijekom 12 minuta.

1. Otvorite vrata i postavite hranu u peénicu, zatim ih zatvorite.
2. Okrecite bira¢ FUNKCIJA/SNAGA dok se pokaziva¢ ne zaustavi u polozaju (=)
3. Okredite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK kako biste unijeli vrijeme kuhanja.
4, Za pocetak pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK.
Napomena:
Snaga nacina rada kuhanja
Mikrovalovi Rostilj ) Kombinacija (==) Kombinacija
800W 1000W 30% mikrovalovi, 70% 55% mikrovalovi, 45%
rostilj rostilj

ODMRZAVANJE PREMA TEZINI

Odmrzavanje prema tezini omogucuje odmrzavanje hrane prema unesenoj tezini. Raspon tezine
je 100 g do 1800 g.
Pretpostavimo da zelite postaviti pe¢nicu za odmrzavanje 200 g hrane.

Otvorite vrata i postavite hranu u pe¢nicu, zatim ih zatvorite.

Okrecite bira¢ FUNKCIJA/SNAGA dok se pokaziva¢ ne zaustavi u polozaju E3.
Okrecite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK kako biste unijeli tezinu.
Za pocetak pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK).

N =

NAPOMENA: Tijekom odmrzavanja, pecnica ¢e zaustaviti rad i aktivirati zvuéni signal koji ¢e vas
podsjetiti da preokrenete hranu, nakon toga pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI
POCETAK kako bi se nastavilo odmrzavanje.

BLOKADA ZA DJECU

Blokada za djecu onemogu¢uje malu djecu u pokusaju koristenja uredaja bez nadzora.
Postavljanje blokade za djecu: Pritisnite i 3 sekunde zadrzite gumb ZAUSTAVLJANJE/OTKAZIVANJE
nakon ¢ega ¢e se oglasiti zvu¢ni signal i ukljuditi signalno svjetlo. U blokiranom stanju svi gumbi
¢e biti onemogucéeni.

Uklanjanje blokade za djecu: Pritisnite i 3 sekunde zadrzite gumb ZAUSTAVLJIANJE/OTKAZIVANJE
nakon ¢ega ¢e se oglasiti zvuéni signal i iskljuciti signalno svjetlo.

KUHANJE PREMA JELOVNIKU

Za hranu i sljede¢i nacin rada kuhanja nije potrebno programirati vrijeme i snagu kuhanja.
Dovoljno je odrediti vrstu hranu koju zelite pripremiti te njenu tezinu.
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1. Otvorite vrata i postavite hranu u pe¢nicu, zatim ih zatvorite.

2. Vise puta pritisnite gumb JELOVNIK kako biste odabrali Sifru hrane (odaberite A-1 do A-9).

3. Okretanjem biraca VRIJEME/TEZINU/POCETAK/BRZI POCETAK unesite teZinu, provjerite
na zaslonu broj porcija ili postavljene tezine, koje moraju odgovarati tezini hrane koju ste
postavili u pecnicu.

4,  Pritisnite bira¢ VRIJEME/TEZINA/POCETAK/BRZI POCETAK kako biste zapoceli

Sifra hrane Jelovnik Napomene
A-1 Pice (svako 200 ml) e Dok okrecete bira¢ VRIJEME/TEZINA/
- POCETAK/BRZI POCETAK za pica i
A-2 Riza (g) krumpir, parametri na zaslonu ne
odnose se na tezinu vec na broj porcija.
A-3 & ; e Za jelovnike A7-A9, tijekom kuhanja
>pageti (9) sustav e se zaustaviti i oglasiti
Ad Krumpir (svaki 230 g) zvu¢nim  signalom  kako bi vas

podsjetio da preokrenete hranu kako
bi se ravnomjerno skuhala; nakon

A-5 Automatsko podgrijavanje (g) toga zatvorite vrata i pritisnite gumb
VRIJEME/TEZINU/POCETAK/BRZI
A-6 Riba (g) POCETAK kako bi se kuhanje nastavilo.
e Rezultat automatskog kuhanja ovisi
AT Piletina (q) o cimbenicima kao Sto su oscilacije
lletina (g napona, oblik i veli¢ina hrane, vase
- — postavke koje se odnose na stupanj
A-8 Govedina/ovcetina (g) pripremljenosti odredene hrane, a
cak i na kvalitetu postavljanja hrane u
A-9 Raznjici (g) pecnicu.
TEHNICKE INFORMACIJE
Elektri¢no napajanje 230-240V~, 50Hz
Potrosnje energije (mikrovalovi) 1200W
Potrosnja energije (rostilj) 1000W
Nazivna izlazna snaga mikrovalova 800W
Frekvencija rada 2450MHz
Kapacitet pecnice 20 litara
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OTKLANJANJE PROBLEMA

Problemi Mogudi uzrok Rjesenje/savjet

Uredaj se ne uklju¢uje kada je | Utika¢ nije pravilno priklju¢en | Pravilno priklju¢ite utika¢ u

spo-jen u mrezno napajanje. u zidnu uti¢nicu. zidnu uti¢nicu.
Zidna uti¢nica je ostecena. Spojite uredaj u ispravnu zidnu
uti¢nicu.
Uredaj ne radi kada je | Tajmer se ne postavlja. Postavite tamjer prije upotrebe.
uklju¢en.

Vrata se ne zatvaraju ispravno | Zatvorite vrata koristedi sustav
sigurnosne blokade vrata.

AKO SE NIJEDNIM OD NAVEDENIH RJESENJA NE UKLONI PROBLEM, NEMOJTE POKUSAVATI SAMI
PRILAGODITI ILI POPRAVITI PECNICU.

CISCENJE | ODRZAVANJE

1.
2.

10.

11.

12.
13.

Prije pocetka c¢is¢enja iskljucite pec¢nicu i uklonite elektri¢ni utika¢ iz zidne uti¢nice.
Unutrasnjost pecnice odrzavajte u ¢istom stanju. Ako dode do prskanja hrane ili na stijenkama
pecnice ostane tekucine uslijed prskanja, prebrisite ih vlaznom krpom. Ako je pecnica vrlo
prljava, mozete koristiti blagi deterdzent. Izbjegavajte koristenje rasprsivaca i drugih grubih
sredstva za ¢iS¢enje jer mogu dovesti do stvaranja mrlja i tragova na povrsini vrata te gubitka
sjaja.

Vanjske povrsine ¢istite vlaznom krpom. Kako se ne bi ostetili radni dijelovi u pe¢nici, nemojte
dopustiti ulaz vode u ventilacijske otvore.

Redovito vlaznom krpom briSite vrata i prozor na obje strane kako biste uklonili ostatke
prskanja i prolijevanja. Nemojte koristiti agresivna sredstva za ¢isé¢enje.

Nemojte koristiti parni ¢istac.

Pazite da se upravljacka plo¢a ne smoci. Cistite je mekom i vlaznom krpom. Prilikom ¢i3¢enja
upravlja¢ke ploce, ostavite vrata pec¢nice otvorenima kako se pecnica ne bi slu¢ajno ukljucila.
Ako se na unutarnjoj strani ili u blizini vanjske strane vrata pecnice stvara para, prebrisite
je mekom krpom. To se moze dogoditi kada se mikrovalna pe¢nica koristi u uvjetima velike
vlaznosti. | to je normalno.

Povremeno cete trebati izvaditi staklenu pliticu kako biste je o¢istili. Operite pliticu u toploj
vodi sa sapunicom ili u perilici posuda.

Redovito cistite lezajni obru¢ i pod pecnice kako ista ne bi stvarala preveliku buku. Jednostavno
prebrisite donju povrsinu pec¢nice blagim deterdzentom. LeZajni kolut moZete prati u blagoj
vodi sa sapunicom ili perilici posuda. Kada lezajni kolut izvadite s dna unutrasnjeg dijela
pecnice kako biste ga ocistili, nemojte ga zaboraviti vratiti u pravilan polozaj.

Neugodne mirise iz pecnice ¢ete ukloniti kombinacijom Salice mjesavine vode i soka jednog
limuna ulivene u duboku posudu za upotrebu u mikrovalnoj pe¢nici; ostavite tu posudu 5
minuta na mikrovalnoj funkciji. Detaljno prebrisite i posusite mekom krpom.

Kada postane neophodna zamjena svjetla u pecnici, javite se u trgovinu ¢iji djelatnik ¢e ga
zamijeniti.

Nemoijte baciti uredaj u kuc¢anski otpad; zbrinite ga u posebnom javnom centru za zbrinjavanje .
Kada mikrovalnu pe¢nicu koristite s funkcijom rostilja, mogla bi stvarati malo dima i
neugodnog mirisa. To je normalna pojava, jer je pecnica izradena od ¢eli¢ne ploc¢e oblozene
uljem za podmazivanje, a dim i neugodni miris na novoj pe¢nici nastaje zbog sagorijevanja
tog ulja. Ta pojava ¢e nestati s koristenjem.
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JAMSTVO

Aparat je pokriven jamstvom u trajanju od 3 godine polaze¢i od datuma isporuke, to se moze
vidjeti na radunu/fakturi. U slu¢aju neispravnosti koja je postojala prije isporuke, zajaméena je
zamjena. Nece biti pokriveni jamstvom oni dijelovi za koje se utvrdi da su neispravni zbog nemara
ili neoprezne uporabe. Jamstvo takoder ne pokriva sve slu¢ajeve nepravilne uporabe ili bilo kakve
primjere uporabe profesionalnog tipa. Prodavatelj odbija prihvatiti bilo kakvu odgovornost za
Stetu koja se moze izravno ili neizravno nanijeti ljudima, imovini ili kuénim ljubimcima a koja je
rezultat nepridrzavanja svih uputa sadrzanih u ovom priru¢niku.

na kraju korisnog vijeka trajanja, mora prikupiti odvojeno od kué¢nog otpada. Mora se

odnijeti u centar za recikliranje elektri¢nih i elektronickih uredaja ili donijeti na prodajno
Hm Mjesto pri kupnji novog, ekvivalentnog aparata. Ispravna predaja neupotrebljivog uredaja
u centar za recikliranje radi obrade i uklanjanja proizvoda na ekolosko prihvatljivi nacin, sprecava
negativan utjecaj na okolis i javno zdravlje, a omogucuje i ponovno koristenje materijala od
kojih je proizvod izraden. Korisnik je odgovoran za odnosenje uredaja u centar za recikliranje na
kraju svog Zivota. Za detaljnije informacije o raspoloZivim nacinima prikupljanja, kontaktirajte
lokalni centar za prikupljanje otpada ili trgovinu gdje je proizvod kupljen. Svatko tko napusti ili
odbaci ovaj uredaj bez da ga odnese u sabirni centar za elektri¢ni-elektronicki otpad, kaznit ¢e se
novéanom kaznom u skladu s primjenjivim zakonom o ilegalnom zbrinjavanju otpada.

Eﬁmbol koji predstavlja prekrizenu kantu za smece na aparatu ukazuje na to da se proizvod,

16




forno a microonde con grill 2ol
2oL microwave oven with grill
mikrovalovna pecica 20l z zarom
mikrovalna pecnica od 20l s

rostiljem
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MADE IN CHINA

Leggere e Conservare.

Read and keep.

Preberite in Shranite.

Protitajte i Cuvajte.

idoneo al contatto con gli alimenti
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